



Debreceni SZOMBAT, 1936 MAJUS 2. XXXII ÉVFOLYAM 21. SZÁM. 6 fillér

# független Újság

politikai napilap

## Végső csatára hívják a négus harci- dobjai Abesszinia valamennyi férfiát

### Ellentétes hírek Addis Abeba elfoglalásáról — A császárné és családja Jeruzsálembé utazik

Addisz-Abeba, május 1. Az abesszin császár, aki esütörtökön este több alvezér társaságában Addis-Abeba érkezett, egész éjszaka megbeszéléseket tartott. Többek között kihallgatáson fogadta a diplomáciai testület több tagját is. A császár kijelentette, hogy

a maccioi esatát az olaszok ir-  
tózatossága miatt abba kellett hagyni.

Az abesszin csapatok nagy visszavonulását hadászati okokból rendelték el. A császár még mindig bízik ügye sikerében. Az abesszinek — mondotta a császár — utolsó emberig harcolni fognak.

Desszié, május 1. Badoglio tábornagy, a keletafrikai olasz haderő főparancsnoka, a hadvezetőség tagjaival együtt elhagyta Desz-Esztiét és jelenleg a várostól több, mint 100 km-nyire délen tartózkodik.

London, május 1. Addisz-Abeba-ból jelentik: Délután megperdültek a harcizobok Addisz-Abeba utcáin, a császári palota udvarában. A fődvármester a négus nevében kiáltványt olvasott fel, amely

végső ellentállásra hívja fel a férfilakosságot.

A kiáltvány szerint minden férfi, aki nem sebesült, vagy halálos beteg, fogjon fegyvert és öt napra elegendő élelmiszerral csatlakozzék az olaszok ellen induló sereghöz. A csapat vezére Gedaso herceg lesz, a másik sereg Fukra Marjam dedzsaszmaes vezetésével áll. Kassza herceg katonai tanácsadója elmondotta, hogy

Magdalanál az abesszin zerdülök tüzeltek a négusra s kíséretére.

A golyók megölték többek között a négus bizalmas komornyikját, aki közvetlenül az ura mellett állott s igen magasrangú katonatisztekkel, de maga a négus csodával határos módon megmenekült.

London, május 1. Addisz-Abeba sorsáról ellentmondó hírek érkeznek amelyek azt mutatják, hogy az abesszin főváros eleste hátszálon függ. Ellenőrizhetetlen jelentések szerint

olasz gránátosokból és fasisztákból álló hadoszlop tüzérége bevonult Addisz-Abeba. Más hírek szerint az olaszok Addisz-Abebatól 50 mérföldnyire vannak.

A Reuter-iroda szerint a kora délutáni órákban még fennállott

London és Addisz-Abeba között a távirati összeköttetés. A Reuter-iroda haditudósítója szerint a négus még nem határozott, hogy mit tegyen a jövőben. A hosszú har-

téri tartózkodás és menekülésének izgalmai nagyon kimerítették és annyira fejvesztett, hogy nem tud dönteni.

A császárné a császári család

tagjaival Jeruzsálembé utazik rövidesen.

a négus és a trónörökös Abessziniában marad és minden valószínűség szerint

a nyugati országrészek felé menekül.

Az államtanács — hír szerint — az ellentállás folytatását pártolja. A Dzsibutiban élő valamennyi építész abesszin parancsot kapott, hogy holnap utazzék Addisz-Abeba és jelentkezzen katonai szolgálatra.

## Felfüggesztette az ipartestületi szék a villanyáramlopást beismertő alelnököt tiszttségétől

„Áramlopást követtem el” — írja a világítási vállalathoz intézett levelében Juhász Gyula, aki azzal védekezett, hogy egy régebbi alkalmazottja követte el az áramlopást, amelyet ő csak kényszerítő körülmények miatt vállalt

Néhány héttel ezelőtt új alelnököket választott a debreceni ipartestület. Az újdonsült alelnökök között szerepelt Juhász Gyula villanyszerelő, akit a Magyar Jövő Szövetség jelölt erre a tisztésre. Az alelnökválasztás után közvetlenül nemcsak Debrecenben, hanem országsszerte nagy feltűnést keltett a Független Újság cikke, amelyben megírtuk, hogy az újonnan megválasztott alelnök, Juhász Gyula

villanyáramlopást követett el a közelmúltban s ezt a bűncselekményét tanuk előtt írásban is elismerte.

Az ipartestület tagjai között természetesen mozgalom indult meg, amelynek az volt a célja, hogy a Magyar Jövő Szövetség által jelölt és puccszerűen megválasztott alelnököt az áramlopás miatt fozszák meg tiszttségétől. Az ipartestület szerelő szakosztályának számos tagja egy beadványt intézett az ipartestület elöljáróságához, amelyben rámutattak arra, hogy Juhász Gyula, aki büntetőtörvénykönyvbe ütköző eselekményt követett el,

nem méltó a debreceni ipartestületben vezető szerep betöltésére.

Az elöljáróság a beadványt áttette az ipartestületi szék elé, hogy az döntson a törvényes formák között Juhász Gyula sorsáról.

Az ipartestületi szék elrendelte a Világítási Vállalat vezetőinek kihallgatását az ügyre vonatkozólag. Erre azért volt szükség, mert Ju-

hász Gyula a Világítási Vállalat vezetéséhez intézte azt a levelet, amelyben beismerte az áramlopást. A vállalat tisztviselői azonban nem jelentek meg az ipartestületi szék előtt arra való hivatkozással, hogy

ebben az ügyben amúgysem nyilatkozhatnak, mivel köti őket a hivatali titoktartás.

Ugy látszott, hogy ezen az alapon meg kell szüntetni a további eljárást Juhász Gyula ellen, amikor váratlan fordulat történt. Azok, akik résztvettek az új alelnök elleni mozgalomban, megszerették annak a levélnek a hiteles másolatát, amelyben Juhász Gyula tanuk előtt kijelentette, hogy áramlopást, tehát büntetendő eselekményt követett el. Ebben a levélben többek között a következőket írta Juhász Gyula:

„Mult évi november hó elején beköltöztem Varga uca 1. szám alatti lévő üzletembe, hogy olvasgatni tudjak leveket és elött, egy konektort szereltem fel, leágazva a fővezetékéről. Az ágyamnál lévő izzólámpa tehát — amely 25 watt fényerősséggel világított, az árammérő a fogyasztást nem mutatta. Ebbe a konektortba kapcsoltam be még egy másik izzólámpát is, mely az üzletet világította meg. Ezek a fényerőssége 60 watt volt. Az ágyamnál lévő 25 wattos izzólámpát este 7—9 óra között használtam, de nem minden nap, az üzletemben lévő 60 wattos lámpát pedig délután 5—6 óra között kapcsoltam be, de ezt sem minden nap, gondolva a rajtaérés veszélyére. Végül két hónap alatt talán három ízben forrasztottam a villamos pákával félórán estén-

ként. A páka fogyasztása 60 wattos volt. Miután fenti eljárással, közönségesen mondva, áramlopást követtem el, ami büntetendő eselekmény és így súlyos büntetést vonna maga után, ha a Világítási Vállalat tisztelt Igazgatósága a bírósághoz tenné át az ügyet, úgy arra kérem az Igazgatóságot, hogy tekintsen el a törvényes következményektől...”

Két tanu, Fényes Dezső és Fésüs Miklós neve szerepel Juhász Gyula aláírása alatt.

Az ipartestületi szék tegnap tárgyalta ismét az ügyet. Juhász Gyula kijelentette, hogy ő írta a levelet, amelyben beismerte az áramlopást. Ezzel szemben azt hangoztatta, hogy nem követett el bűncselekményt.

az áramlopást egy régebbi alkalmazottja követte el s csak a kényszerítő körülmények között vállalta magára a lopást.

Az ipartestületi szék Bartha István elnöklésével tárgyalta ezt a különös ügyet. Végül is döntést hoztak, amelyben tudomásul vették Juhász Gyulának azt a levelét, amelyet a Világítási Vállalathoz intézett, beismerve az áramlopást és ennek alapján

Juhász Gyula ipartestületi alelnöki tiszttségét, valamint elöljárósági póttagsági tisztjét megszüntették.

Itéletét úgy alkotta meg az ipartestületi szék, hogy mindaddig, amíg Juhász Gyula a megválasztása ellen beadott fellebbezésben foglalt gyanúsításcskkal szemben magát a bíróság előtt

**VERSENY ÁRAK**  
A SZENT ANNA UCCAI

**BÉKE ÁRUHÁZBAN**

Shottis Taffet . . . . .	2.25.	1.15
Selyem Pique . . . . .		3.25
Gyapju Georgette . . . . .		2.78
I. Gyapju szövet . . . . .		2.25
Imprimé gyűrhetően . . . . .		1.58
Marocain . . . . .		1.88
Crepe de chine 90 cm. . . . .		1.78
Paplanbrocat m. selyem . . . . .		3.78
Fehérnemű selyem . . . . .		0.88
Völ dívat minták . . . . .		0.78
Finom selyem harisnya . . . . .		1.68

**BÉKE ÁRUHÁZ**  
SZENT ANNA UCCA 3.

nem tisztázza, alelnöki tiszt-ségének és előjárásági pót ag-ságának gyakorlása szünetel.

Ilyenformán tehát Juhász Gyula mindaddig nem szólhat bele az ipartestület ügyvitelébe, amíg a királyi törvényszék előtt be nem bizonyítja, hogy az ellene felhozott vádak rágalmak és a villanyáram ellopásának nem ő a tettese, vala-mint a beismerő nyilatkozatot kényszerítő eszközök hatása alatt tettes.

**Egyházi élet**

**SIREMLEKAVATÓ ÜNNEPSÉG**  
A KISTEMPLOMBAN

A Piac uccai egyházrész május 3-án délelőtt 11 órakor a Kistemplomban istentiszteletet tart és ünnepséget rendez Bátori Szabó András és felesége, Mészáros Anna síremlékének a Kistemplom portikusában elhelyezése alkal-mából.

A sírköveket Zolta y Lajos ta-lálta meg ásatásai közben a Kos-suth uccai temetőben egy domb alatt a homokba eltemetve. A sír-kövek 1716-ból és 1720-ból származnak. Az 1600. évben a mai Kis-templom helyén egy deszkaszín állott, amelyet templomnak avattak fel. Ez a szín később leégett és he-lyébe egy másik színtemplomot építettek. Ennek építési költségei-hez Bátori Szabó András 6000 dukát-aranyat adott, halála után pedig özvegye további adomá-nyokkal segítette a templom léte-sítését.

Az emlékünnepe bevezetőjeként Uray Sándor kormányfőtanácsos, moderátor prédikál, majd Zol-tay Lajos kutatásai alapján Szene-s László lelkészi emlékezik meg a nemes adakozókról, Baja Mihály lelkészöltő verset olvas fel, a Kántus pedig Szigethy Gyula karnagy vezényletével énekel.

A MESTER UCCAI EGYHÁZRÉSZ LEÁNYKÖRE és a népművelési bizottság rendezésében lefolyt csuhafonó tanfolyam szombaton d. u. fél 5 óra-kor nyílt meg a Kályvintér 5. sz. gyű-lekezeti teremben hasznos háztartási tárgyakból (fonott üvegek, kosarak, szatyor, szék, cseréptartó) összeállí-tott kiállítását, amely vasárnap egész nap és hétfőn délelőtt nyitva marad. Belépti díj 10 fillér.

**LAKÓT SZERETNE HÁZÁBA?**  
HIRDESSZEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A RÉGEN ÜRESÉN LEVŐ LA-KÁSÁBA A LAKÓT.

**Kinevezték**  
**a Phönix gondnokát**

Budapest, május 1. A Pénzünté-zeti Központ, mint a Phönix életbizto-sító társaság belföldi képviselőségének a biztosító magánvállalatok m. kir. állami felügyelő hatósága által kiren-delt gondnoka, a gondnoki tennivalók ellátásával való közreműködésre vitéz Móríz István h. igazgatót, a Magyar Áll. Hitelbank biztosítási osztályának vezetőjét kérte fel. Móríz István mű-ködését a Phönix életbiztosító társa-ságnál május 2-án kezdi meg.

A bécsi országos törvényszék nemrég elfogató parancsot adott ki Bachmann Vilmos ellen. Bachmann a bécsi Phö-nix-botrány egyik szereplője, aki állí-

tólag 30.000 sillinget sikkasztott és a nyomozás adatai szerint Budapestre szökött. A nyomozás kiderítette, hogy Bachmann a györmegyei Asványráron, a Wenckheim-birtok főerdészének la-kásán rejtőzött el; a csendőrök itt el-fogták és átadták a budapesti főkapitányiságnak. A letartóztatott biztosítási igazgatónál 135 pengőt, 28 angol fon-tot, 700 svájci frankot, 2300 francia frankot, 60 holland forintot, 320 cseh-koronát és 895 belga frankot találtak. Átkísérték az ügyészségre, ott kell megvárnia, amíg ügyében a kiadatási eljárás befejeződik.

**Forradalmi hangulatu május**  
**elseje Madridban**

Madrid, május 1. A nemzeti munka ünnepe rendezévének nélkül folyt le. 11 órakor mintegy 250.000 főből álló óriási menet indult meg, amely másfél óra hosszat vonult végig a városon. A tüntetők éltet-ték a társadalmi forradalmat, a szovjetet, Lenint, Sztalint, Thal-mannot és Caballerot és állandóan kiabálták: Le a faszizmussal, le Hit-lerrel! Egy kommunista csoport Hitler ábrázoló babut vonszolt végig az utcákon, amelyet a tö-

meg tetszésnyilvánításai közben bántalmaztak. Midőn a menét a miniszterelnökség el ért, egy bi-zottság átnyújtotta Azanának a tüntetők követeléseit tartalmazó jegyzékét. A követelések között valamennyi királypárti és fasiszta egyeslet feloszlatása és javaik elko-bzása szerepel. Követelik továbbá, hogy Spanyolország ne vegyen részt a berlini olimpiáson, sür-gősen szabályozzák a szovjettel fen-nálló politikai és gazdasági viszonyt.

**A francia szocialisták**  
**előretörése miatt Leon Blum**  
**a miniszterelnök-jelölt**

Páris, május 1. (Havas.) A Petit Journal a vasárnapi pótválasztá-sok várható eredményének figye-lembevételével arra számít, hogy az új képviselőházban a szocialisták pártja lesz a legnépesebb. A szocialisták körülbelül 130 mandá-tummal fognak rendelkezni, míg a radikális mondátumok száma le-apad 120-ra, a kommunisták pedig mintegy 60 mandátumot biztosíta-nak maguknak. Ilyen körülmé-nyek között az elnök valószínűleg Blum szocialista pártvezérnek kínálja fel a kormányalakítás fel-adatát, de egy olyan kormány,

amely a radikálisok, a szocialisták és a kommunisták pártjára tá-maszkodik, aligha bizonyul tartós-nak. Valószínű, hogy a radikálisok kebelében szakadás következik be és a párt mérsékeltabb irányzatú szárnya különválk. Ebben az eset-ben Daladier vagy Paul-Boncour a leghivatottabb arra, hogy kor-mánnyt alakítson. Az Echo de Paris felfogása szer-int a népfront győzelme a radiká-lisok vereségét jelenti. Ötven év óta most történik meg első ízben, hogy a radikális párt elveszti számszerű elsőségét.

**A kisantant válsága**

Páris, május 1. Párisban nagy fon-tosságot tulajdonítanak a kisantant ál-lamok küszöbön álló belgrádi tanács-kozásának. A Temps mai száma nyil-tan megállapítja, hogy a kisantant ál-lamokat má már csak a revízióktól való közös félelem tartja össze. A kisan-tant aggasztó kérdéseit a Temps a következőkben sorolja fel:

1. Ausztria jövőjének biztonsága.
2. A magyar revíziós mozgalom.
3. A német—lengyel egyezmény.
4. A magyar—lengyel közeledés.
5. A lengyel—cseh feszültség.
6. A Habsburg trón kérdése.
7. Szovjetország szerepe, tekintet-tel a szovjet—cseh egyezményre.

Be kell vallani — írja a lap, — hogy a fenti kérdések némelyikével szemben nem könnyű dolog a három kisantant államnak teljesen azonos politikát fol-ytatni. Ismeretes, hogy Csehország kö-zeledni óhajt Ausztriához és Olaszor-szághoz, míg Belgrád nagy bizalmat-lansággal viselkedik Bécs iránt és fel-tétlenül ellenzi a Habsburg-trón vissza-állítását.

Csehország a szovjet vonzóköré-be kerül, Jugoszlávia viszont ellenséges érzületeket táplál a szovjettel szemben

és gazdasági tekintetben Németország felé hajlik. A három kisantant állam-nak azonban létérdeke, hogy a területi módosítások ellen közös erővel lépjen fel.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉS.** A város erdei vasút telepén, (epreskeri farak-tár) május hó 5. napján, kedden dél-előtt 9 órakor, különböző kislejte-zett szerszámok, vas- és faanyagok értékesítésére nyilvános árverés lesz. Eladásra kerülnek különböző kézi szerszámok, mérlegrútyok, vasúti kos-csikerek, csövek, ócska sínek, ön-töltő csapagyak, szekértengelyek, sze-kér, kerek, oldalak, hámfák, tengely-vegezek, ablaktokok, hídmérleg, a motorrészek stb. Az árverésen részt-vevők kötelesek az árverés megke-zése előtt harminc pengő összeget há-nalpénz gyanánt letétbe helyezni. A megvett anyagok értéke a helyszínen azonnal lefizetendő s az átadás után azonnali elszállításáról vevő köteles gondoskodni. — Debrecen, 1936. ápr-ilis hó 29. — Dr. Vida Szties Imre sk., műszaki tanácsos.

**VÁSZONÁRU**  
**FEHÉRNEMŰ**

MEGBIZHATÓAN  
**Kardos László** cégne

**Előadások,**  
**mulatságok,**  
**összejevetelek**

**MÁJUS 2.**

A DEBRECENI TANÁRI KÖR ÜLÉSE. A Debreceni Tanári Kör ma, szombaton d. u. 5 órakor a Svetits-in-tézet tornatermében felolvasó ülést tart. A tárgysorozat a következő: 1. vitéz Bessenyei Lajos dr. elnöki meg-nyitója. 2. A jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Mellau Márton leányliceumi igazgató előadása a munkáltató tanításról. 4. Esetleges indítványok.

A MÁV NYUGDÍJAS SEGÉDTISZ-TEK ÉS ALTISZTEK ASZTALTÁRSÁ-SÁGA május 2-án (szombaton) este 7 órakor tartja meg szokásos összejeve-telét a Szárnyaskerék Önképző és Ön-segélyező Egyesület Barua u. 9. sz. alatt körhelyiségében.

**MÁJUS 4.**

A MAGYAR CIONISTA SZÖVETSÉG debreceni csoportja e hó 4-én este 8 órai kezdettel, saját helyiségében (Szé-chenyi u. 24.) a szokásos előadását ren-dezi meg. Az előadás tárgya: Zsidó kulturtörténelmi részletek. Belpödi János.

**METEOR MOZI**  
**MUSORA**

Szombaton, vasárnap:  
»PAL UCCAI FIUK«, Molnár Fe-rene örökéletű regénye filmen. — Megelőzi: HUNGÁRIA. — Előadá-sok szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

**KINCSKERESÉSI JÁRVÁNY**  
**TÖRÖKORSZÁGBAN**

Ankara, május 1. A török kor-mánynak nagy gondot okoz a kincskeresés, mely valósággal jár-vány lett a török nép körében. A kincskeresők mindenütt feltúrják a földet, azt hívén, hogy mesés kincsekre találnak a történelmi ér-téktű romokat is tönkretesznek munkájukkal. A közoktatásiügyi minisztérium szigorú büntetést he-lyezett kilátásba a rombolóknak.

**HIRDETÉNY.** Debrecen városi er-dei vasút üzletvezetősége. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a Debrecen városi erdei vasútvonalán, folyó évi május hó elsejétől kezdve szeptember hó 30-ig bezárólag a rendes gözüzemű járatokon kívül vasár és ünne-papokon a 104 és 103-as számú he-lyégi kiránduló motorosvonat közle-kezik. A 104-es számú motorosvonat in-dul Debrecen városi faraktár állomás-ról reggel 8.30 órakor, a végállomásra a Guth menedékházhoz érkezik 9.50 órakor. — A 103-as számú motoros-vonat a végállomásra azaz a Menedék háztól indul 19.20 órakor, Debrecenbe érkezik 20.40 órakor. A motorosvont díjszabása ugyanaz mint a gözvonaté. E vonatokon a hétfégi kedvezményes egypengős menettérítjegyek a Mene-dékházhoz és vissza érvényesek, köz-beeső állomásokra szintén megfele-lő menettérítjegyek adatnak ki. Csoport-os utazás esetén külön megrendelésre a motorosvonat hétköznapiokon is köz-lekedik, úgyszintén külön gözvonat és sínautójáratok. Ozondús levegő, lég-és napfürdő, hinta, tuszfürdő, olcsó büffé a t. közönség rendelkezésére áll. Külön motorosvonatok 25 pengőtől hétköznapiokon megrendelhetők.  
Üzemvezetőség.

## Szívenlőtte magát egy tanító 16 éves leánya

Pénteken telefonértesítés érkezett a debreceni ügyészségre. A kokadi csendőrőrs jelentette, hogy a kokadi tanító, Tömöri Ferenc 16 esztendő Margit nevű lánya szívenlőtte magát és meghalt. A leány felkereste sógorát, Csiksz Bernátot, aki szintén tanító Kokadon. Csiksz lakásában talált egy revolvert és azt kivitte magával az udvarba. A házbéliek néhány pillanat

mulva dörrenést hallottak. Kirohantak az udvarba, ahol ekkor már eszméletlenül feküdt a földön a fiatal leány. Azonnal orvost hívtak, de Tömöri Margitot nem lehetett segíteni, pár perc múlva meghalt.

A vizsgálat most abban az irányban folyik, hogy öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség történt.

## Az Alföld problémáival foglalkozott Fabinyi miniszter a közmunkajavaslat vitájában

Budapest, május 1. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Folytatták a közmunkákról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Mózes Sándor a javaslatban előirányzott 27 millió pengőt kevésnek tartja.

Müller Antal: A kisiparosoknak kellő biztosíték mellett adjanak az OTI pénzekből kölcsönt és az OTI és MABI pénzekből ne csak nagy palotákat vegyenek, hanem munkaházakat is építsenek, hogy a kisiparos is pénzhez jusson.

Apponyi György gróf fontosnak tartja, hogy a közmunkáknak ne legyen inségmunka jellege.

Festetics Domonkos gróf sajnálja, hogy nincs fedezet munkahadsereg létesítésére.

Dulin Jenő: A javaslat pillanatnyi segítségét jelent, de a problémát nem oldja meg.

Rakovszky Tibor szintén kevesli a pénzt. Az egyes biztosítási ágak alamosítását sürgette.

Bródy Ernő után Payr Hugó bangoztatta, hogy az előirányzott 13,5 millió pengőnek a tizszeresét kellene utépitásra fordítani.

Ezzel az általános vita véget ért s Fabinyi miniszter állott fel szólásra. A pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a transzfer alábból beruházási célokra felvett 13,5 millió pengőt tulajdon részben mezőgazdasági beruházásokra fordítják. 5 millió pengő jut az alföldi öntözési és csatornázási munkálatokra. Az alföldi erdősítés és fásítás 17 éves program keretében volt beállítva. Ezt az időtartamot a kormány lezállította 10—12 évre, úgy, hogy az évi 2—300 ezer pengős beruházást felemelte 1 millió pengőre. Ehhez járulnak a telepítésre, tagosításra, vízszabályozásra, töltésemelésre szolgáló összegyek. Az alföldi problémának határozott előrevitelét szolgálja még az iparosodásnak tervszerű, programszerűt az Alföldre való irányítása is.

A miniszter beszéde után a Ház általában

talánosságban, majd hozzászólás nélkül részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

## Tíz pengőért eladta a gondjaira bízott gyermeket egy ismeretlen asszonynak

Budapest, május 1. Megdöbbentő bűnügyet tárgyalt pénteken a büntető-törvényszék Gegus-tanácsa. Gondatlan-ságból okozott emberölésért került a bíróság elé özv. Marton Józsefné pestszentlőrinci asszony, az volt ellene a vád, hogy a gondjaira bízott Borbély Ferenc László hathónapos csecsemőt kitétte egy hideg éjszaka kosárban az élelkskamrába. A gyermek magárahuzta a takarót és reggelre megfulladt, holttestét pedig az asszony bedobta a Dunába.

Borbély Margit háztartási alkalmazott gyermeke volt a csecsemő, akit gondozásba adott özv. Martonéhoz és

a gyermekért minden hónapban tíz pengőt fizetett az asszonynak.

Minden hónapban meglátogatta gyermekét Pestszentlőrincen, de egy alkalommal nem találta sem Martonnét, sem a gyermeket otthon. Másnap levelet kapott Erdélyből és ebben Martonné azt írta, hogy néhány hétre Romániába utazott és magával vitte a gyereket is, akinek bizonytalanságban fog a hegyi levegő. Néhány hétig várt, de amikor a levelek nem jöttek, kiment ismét Pestszentlőrincre. Legnagyobb meglepetésére ott találta Martonnét, aki rendkívül zavartan és ijedten fogadta.

Amikor a gyermekre felől érdeklődött Borbély Margit, az asszony bizonytalan választokat adott, majd hirtelen ezt mondta:

## Meleg időben

is kevés pénzért lehet elegáns

Elegáns nyári öltöny	58.—	44.—	36.—	26.80
Finom tropical öltöny	—	—	—	38.—
Bőrberi raglán	75.—	52.—	38.—	—
Raglán gumirozva	—	—	21.—	13.—
Ballon-coat raglán	—	—	42.—	29.50
Kasha nadrág	15.50,	10.50,	8.80,	6.80

## GRÜNFIELD

ADOLF ÉS TÁRSA

Férfiruha nagyáruháza Kistemplom mellett.

Az ülés háromnegyed 8 óra után ért véget.

## Időjóslás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 0,2, maximum 25,4, este hat órakor a hőmérséklet 20,0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 760,9 mm emelkedő irányzattal.

Prognózis: Élénk észak szél, változó felhőzet, zivataros eső, esetleg jéggel, a hőmérséklet erősebben süllyed.

## Vaslapáttal verekedtek

Szodrai József és Létrik András debreceni asztalossegéd 1934 decemberében egy veszekedéstől feldühödve Szodrai Jánost egy vaslapáttal többször megütötték, a szekérről lerántották, bele-rugdostak, fojtogatták és megta-posták, úgy hogy húsz napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Szodrai József és Létrik András súlyos testi sértés vétségével vádolva a debreceni törvényszék elé került, ahol megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentették őket Fellebbezés folytán az ügy az ítélőtábla elé került, ahol mindkettőjüket bűnösnek mondták ki és egy-egy hónapi fogházbüntetéssel sújtották őket, az ítélet végrehajtását azonban három évi próba időre felfüggesztették.

## — Éveken át székszorulásban szenvedő egyéneknek reggel és este egy-negy negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűvíznek kitűnő hatása van, úgy, hogy a bél-működés elrendeződik, a gyomor-emésztés élénkül, az anyagsere fokozódik, aminek következtében a közérzet rendkívül javul.

## A szociáldemokraták május elsejei ünnepsége Debrecenben

A szociáldemokrata párt debreceni csoportja május elsején, pénteken délelőtti ünnepélyt rendezett a Munkás Otthonban. Május elseje alkalmával a gyári üzemekben általános munkaszünet volt, úgyhogy a munkásság nagy tömegekben vonult fel az ünnepségre. A Munkás Dalárda énekével kezdődött az ünnepség, majd Vági István elnök megnyitójában bejelentette, hogy Györki Imre dr. országgyűlési képviselő másirányú elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg ez alkalommal a Munkás Otthonban. Erdei István párttitkár mondott ezután tartalmas beszédet, majd Vági István bezárta az ünnepséget.

Délután félnyolcor kezdődött meg a Munkás Otthonban a szociáldemokrata népnépszavazás, amely vidám hangulatban egészen a késő éjjeli órákig tartott.

## — Meghalt...

És elmesélte a szerencsétlen anyának, hogy sohasem volt Erdélyben, hanem a gyermek véletlenül megfulladt és ettől annyira megijedt, hogy nem merte senkinek megmondani, hanem a holttestet beledobta a Dunába.

Borbély Margit fejelentést tett özv. Marton Józsefné ellen, aki pénteken került a törvényszék elé. A tárgyaláson a teljesen megőrjt anya sírva fordult a letartóztatásban lévő, szuronyos fogházor mellett ülő Martonéhoz:

— Tudom, nem halt meg a gyermekem, mondja meg hová lett...

Letérdelt az asszony elé és úgy könyörgött, mondja meg az igazat. Ekkor váratlan fordulattal történt. Özv. Marton Józsefné felemelkedett helyéről s bejelentette, hogy a gyermek valóban nem halt meg, eladta egy asszonynak tíz pengőért.

Az asszony nevét és tartózkodási helyét nem tudja megmondani. A törvényszék az ügy váratlan fordulata alapján elnapolta a tárgyalást.

## Választási vétségért elítélték Biró Gyulát

Biró Gyula, az »Igazság« című röpirat szerkesztője tavaly márciusban a képviselői választások alkalmával cikket tett közzé röpiratában, Festetics gróf, ifj. Balogh és más nyilasvezérek aláírásával.

A cikkek, amelyek »Magyar testvérek, tudjátok-e mi a Nemzeti Szocialista Párt«, »Új honfoglalás«, »Szabadságharc« hangzatos címeket viseltek, tudatták a debreceni választó polgárokkal, hogy dolgozó barmok, a hűzzák az igát és nyögnek a kergesszívű rab-szolgatartók jármában. Irtak aztán még fertőzésekről, zsarnokok uralmáról, aranyhegyekről és más egyebekről.

Biró Gyula emiatt választási vétség címén került a debreceni törvényszék elé, ahol 30 pengő pénzbüntetésre ítélték. Fellebbezés folytán került az ügy az ítélőtábla elé, amely helybenhagyta a törvényszék ítéletét, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

# 4 1/2

muskétás

Nóti Károly remek vígjátéka.

Előadások: hétköznap 5, 7 és 9 óra, vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra.

Vigszínház

## VERSENY ÁRAK A SZENT ANNA UCCAI BÉKE ÁRUHÁZBAN

Sbottis Taffet . . . . .	2.25,	1.15
Selyem Pique . . . . .	3.25	
Gyapju Georgette . . . . .	2.78	
I. Gyapju szöv. . . . .	2.25	
Imprimé gyűrhetetlen . . . . .	1.58	
Marocain . . . . .	1.88	
Crepe de chine 90 cm. . . . .	1.78	
Paplanbrocat m. selyem . . . . .	3.78	
Fehérnemű selyem . . . . .	0.88	
Voil divat minták . . . . .	0.78	
Finom selyem harisnya . . . . .	1.68	

## BÉKE ÁRUHÁZ SZENT ANNA UCCA 3.

nem tisztázza, alelnöki tisztiségének és előljárási pótágaságának gyakorlása szünetel.

Ilyenformán tehát Juhász Gyula mindaddig nem szólhat bele az ipartestület ügyvitelébe, amíg a királyi törvényszék előtt be nem bizonyítja, hogy az ellene felhozott vádak rágalmak és a villanyáram ellopásának nem ő a tettese, valamint a beismerő nyilatkozatot kényszerítő eszközök hatása alatt tette.

## Egyházi élet

### SIREMLEKAVATÓ ÜNNEPSÉG A KISTEMPLÓMBAN

A Piac uccai egyházzsuz május 3-án délelőtt 11 órakor a Kistemplomban istentiszteletet tart és ünnepséget rendez Bátori Szabó András és felesége, Mészáros Anna síremlékének a Kistemplom portikuszában elhelyezése alkalmából.

A sírköveket Zoltay Lajos találta meg ásatásai közben a Kosuth uccai temetőben egy domb alatt a homokba eltemetve. A sírkövek 1716-ból és 1720-ból származnak. Az 1600. évben a mai Kistemplom helyén egy deszkaszín állott, amelyet templomnak avattak fel. Ez a szín később legett és helyébe egy másik szintemplomot építettek. Ennek építési költségeihez Bátori Szabó András 6000 dukát-aranyat adott, halála után pedig özvegye további adományokkal segítette a templom létesítését.

Az emlékünnepe bevezetőjeként Uray Sándor kormányfőtanácsos, moderátor prédikál, majd Zoltay Lajos kutatásai alapján Szentes László lelkész emlékezik meg a nemes adakozókról, Baja Mihály lelkészöltő verset olvas fel, a Kántus pedig Szigethy Gyula karnagy vezényletével énekel.

A MESTER UCCAI EGYHÁZRÉSZEZ LEÁNYKÖRE és a népművelési bizottság rendezésében lefolyt csuhafonó tanfolyam szombaton d. u. fél 5 órakor nyitja meg a Kálvin-tér 5. sz. gyülekezeti teremben hasznos háztartási tárgyakból (fonott üvegek, kosarak, szatyor, szék, cseréptartó) összeállított kiállítását, amely vasárnap egész nap és hétfőn délelőtt nyitva marad. Belépti díj 10 fillér.

LAKÓT SZERETNE HÁZÁBA? HIRDESSEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A RÉGEN ÜRESEN LEVŐ LAKÁSÁBA A LAKÓT.

## Kinevezték a Phönix gondnokát

Budapest, május 1. A Pénzügyi Központ, mint a Phönix életbiztosító társaság belföldi képviselőségének a biztosító magánvállalatok m. kir. állami felügyelő hatósága által kirendelt gondnoka, a gondnoki tennivalók ellátásával való közreműködésre vitéz Mórlicz István h. igazgatót, a Magyar Áll. Hitelbank biztosítási osztályának vezetőjét kérte fel. Mórlicz István működését a Phönix életbiztosító társaságánál május 2-án kezdi meg.

A bécsi országos törvényszék nemrég elfogató parancsot adott ki Bachmann Vilmos ellen. Bachmann a bécsi Phönix-botrány egyik szereplője, aki állí-

tólag 30.000 sillinget sikkasztott és a nyomozás adatai szerint Budapestre szökött. A nyomozás kiderítette, hogy Bachmann a győrmezejei Asványrádon, a Wenckheim-birtok főerdészének lakásán rejtőzött el; a csendőrök itt elfogták és átadták a budapesti főkapitányságnak. A letartóztatott biztosítási igazgatónál 135 pengőt, 28 angol fontot, 700 svájci frankot, 2300 francia frankot, 60 holland forintot, 320 csehekronát és 895 belga frankot találtak. Átkísérték az ügyészségre, ott kell megvárnia, amíg ügyében a kiadatási eljárás befejeződik.

## Forradalmi hangulatu május elseje Madridban

Madrid, május 1. A nemzeti munka ünnepe rendezvények nélkül folyt le. 11 órakor mintegy 250.000 főből álló óriási menet indult meg, amely másfél óra hosszat vonult végig a városon. A tüntetők éltették a társadalmi forradalmat, a szovjetet, Lenint, Sztalint, Thalmannt és Caballerot és állandóan kiabáltak: Le a fasizmussal, le Hitlerrel! Egy kommunista csoport Hitlert ábrázoló babut vonszolt végig az utcákon, amelyet a tö-

meg tetszésnyilvánításai közben bántalmaztak. Midőn a menet a miniszterelnökség elé ért, egy bizottság átnyújtotta Azanának a tüntetők követeléseit tartalmazó jegyzékét. A követelések között valamennyi királypárti és fasiszta egyesület feloszlata és javaik elkobása szerepel. Követelik továbbá, hogy Spanyolország ne vegyen részt a berlini olimpiáson, sürgősen szabályozzák a szovjettel fennálló politikai s gazdasági viszonyt.

## A francia szocialisták előretörése miatt Leon Blum a miniszterelnök-jelölt

Páris, május 1. (Havas.) A Petit Journal a vasárnapi pótválasztások várható eredményének figyelembevételével arra számít, hogy az új képviselőházban a szocialisták pártja lesz a legnépesebb. A szocialisták körülbelül 130 mandátummal fognak rendelkezni, míg a radikális mondattumok száma lecsúszott 120-ra, a kommunisták pedig mintegy 60 mandátumot biztosítanak maguknak. Ilyen körülmények között az elnök valószínűleg Blum szocialista pártvezérnek kínálja fel a kormányalakítás feladatát, de egy olyan kormány,

amely a radikálisok, a szocialisták és a kommunisták pártjára támaszkodik, aligha bizonyul tartósnak. Valószínű, hogy a radikálisok kebelében szakadás következik be és a párt mérsékeltebb irányzatú szárnya különválk. Ebben az esetben Daladier vagy Paul-Boncour a leghivatottabb arra, hogy kormányt alakítson.

Az Echo de Paris felfogása szerint a népfőnt győzelme a radikálisok vereségét jelenti. Ötven év óta most történik meg első ízben, hogy a radikális párt elveszti számszerű elsőségét.

## A kisanant válsága

Páris, május 1. Párisban nagy fontosságot tulajdonítanak a kisanant államok küszöbön álló belgrádi tanácskozásának. A Temps mai száma nyíltan megállapítja, hogy a kisanant államokat má már csak a revízióktól való közös félelem tartja össze. A kisanant aggasztó kérdéseit a Temps a következőkben sorolja fel:

1. Ausztria jövőjének biztonsága. 2. A magyar revíziós mozgalom. 3. A német-lengyel egyezmény. 4. A magyar-lengyel közeledés. 5. A lengyel-cseh feszültség. 6. A Habsburg trón kérdése. 7. Szovjetorszag szerepe, tekintettel a szovjet-cseh egyezményre.

Be kell vallani — írja a lap, — hogy a fenti kérdések némelyikével szemben nem könnyű dolog a három kisanant államnak teljesen azonos politikát folytatni. Ismeretes, hogy Csehország közeledni óhajt Ausztriához és Olaszországhoz, míg Belgrad nagy bizalmatlansággal viseltetik Bécs iránt és feltétlenül ellenzi a Habsburg-trón visszaállítását.

Csehország a szovjet vonzókörébe került, Jugoszlávia viszont ellenséges érdekeket táplál a szovjettel szemben

és gazdasági tekintetben Németország felé hajlik. A három kisanant államnak azonban léteérdeke, hogy a területi módosítások ellen közös erővel lépjen fel.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉS.** A város erdei vasút telepén, (epreskerti faraktár) május hó 5. napján, kedden délelőtt 9 órakor, különböző kiscselejtelt szerszámok, vas- és faanyagok értékesítésére nyilvános árverés lesz. Eladásra kerülnek különböző kézi szerszámok, mérleg súlyok, vasúti koscsikerek, csövek, ócska sínek, öntött ésapágyak, szekértengelyek, székér, kereke, oldalak, hámfák, tengelyvégek, ablaktokok, hidmérleg, 3 motorrészek stb. Az árverésen résztvevők kötelesek az árverés megkezdése előtt harminc pengő összeget bálnapénz gyanánt letétbe helyezni. A megvett anyagok értéke a helyszínen azonnal lefizetendő s az átadás után azonnali elszállításáról vevő köteles gondoskodni. — Debrecen, 1936. április hó 29. — Dr. Vida Sziucs Imre sk., műszaki tanácsos.

## VÁSZONÁRU FEHÉRNEMŰ

MEGBIZHATÓAN  
Kardos László cégne

## Előadások, mulatságok, összejövetelek

### MÁJUS 2.

A DEBRECENI TANÁRI KÖR ÜLÉSE. A Debreceni Tanári Kör ma, szombaton d. u. 5 órakor a Svetits-intézet tornatermében felolvasó ülést tart. A tárgysorozat a következő: 1. vitéz Bessenyei Lajos dr. elnöki megnyitja. 2. A jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Mellau Márton leányliciumi igazgató előadása a munkáltató tanításról. 4. Esetleges indítványok.

A MÁV NYUGDÍJAS SEGÉDTISZTEK ÉS ALTISZTEK ASZTALTÁRSASÁGA május 2-án (szombaton) este 7 órakor tartja meg szokásos összejövetelet a Szárnyskerék Önképző és Önszegélyező Egyesület Barna u. 9. sz. alatt körhelyiségében.

### MÁJUS 4.

A MAGYAR CIONISTA SZÖVETSÉG debreceni csoportja e hó 4-én este 8 órai kezdettel, saját helyiségében (Szőchenyi u. 24.) a szokásos előadását rendezi meg. Az előadás tárgya: Zsidó kultúrtörténelmi részletek. Belépődíj nincs.

## METEOR MOZI

Szombaton, vasárnap:  
»PAL UCCAI FIUK«, Molnár Ferenc örökéletű regénye filmen. — Megelőzi: HUNGÁRIA. — Előadások szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

## KINCSEKERESÉSI JÁRVÁNY TÖRÖKORSZÁGBAN

Ankara, május 1. A török kormány nagy gondot okoz a kincskeresés, mely világszerte járvány lett a török nép körében. A kincskeresők mindenütt feltúrják a földet, azt híven, hogy mesés kincsekre találjanak s történelmi értékek romokat is tönkretesznek munkájukkal. A közoktatásiügyi minisztérium szigorú büntetést helyezett kilátásba a rombolóknak.

## HIRDETMEY.

Debrecen városi erdei vasút üzemeltetője. Érteljük a t. utazóközönséget, hogy a Debrecen városi erdei vasútvonalán, folyó évi május hó elsejétől kezdve szeptember hó 30-ig bezárólag a rendes gőzüzemi járatokon kívül vasár és ünnepnapokon a 104 és 103-as számú hétéves kiránduló motorosvonat közlekedik. A 104-es számú motorosvonat indul Debrecen városi faraktár állomásról reggel 8.30 órakor, a végállomásra a Guth menedékházhoz érkezik 9.50 órakor. — A 103-as számú motorosvonat a végállomásról azaz a Menedék háztól indul 19.20 órakor, Debrecenbe érkezik 20.40 órakor. A motorosvonat díjszabása ugyanaz mint a gőzvonaté. E vonatokon a hétfégi kedvezményes egypengős menetértéjegyek a Menedékházhoz és vissza érvényesek, közbeeső állomásokra szintén megfelelő menetértéjegyek adatnak ki. Csoportos utazás esetén külön megrendelésre a motorosvonat hétköznapokon is közlekedik, úgyszintén külön gőzvonat és sínautójáratok. Ózondús levegő, légszűrő, hinta, tuszfürdő, olcsó büffe a t. közönség rendelkezésére áll. Külön motorosvonatok 25 pengőtől hétköznapokon megrendelhetők.

Üzemvezetőség.

## Szívenlőtte magát egy tanító 16 éves leánya

Pénteken telefonértesítés érkezett a debreceni ügyészségre. A kokadi csendőrőrös jelentette, hogy a kokadi tanító, Tömöri Ferenc 16 esztendő Margit nevű lánya szívenlőtte magát és meghalt. A leány felkereste sógorát, Csikész Bernátot, aki szintén tanító Kokadon. Csikész lakásában talált egy revolvert és azt kivitte magával az udvarba. A házbellek néhány pillanat

mulva dörrenést hallottak. Kirohantak az udvarba, ahol ekkor már eszméletlenül feküdt a földön a fiatal leány. Azonnal orvost hívtak, de Tömöri Margitot nem lehetett segíteni, pár perc múlva meghalt.

A vizsgálat most abban az irányban folyik, hogy öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség történt.

## Az Alföld problémáival foglalkozott Fabinyi miniszter a közmunkajavaslat vitájában

Budapest, május 1. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Folytatták a közmunkákról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Mózes Sándor a javaslatban előirányzott 27 millió pengőt kevésnek tartja.

Müller Antal: A kisiparosoknak kellő biztosíték mellett adjanak az OTI pénzekből kölcsönt és az OTI és MABI pénzekből ne csak nagy palotákat vegyenek, hanem munkaházakat is építsenek, hogy a kisiparos is pénzhez jusson.

Apponyi György gróf fontosnak tartja, hogy a közmunkáknak ne legyen inségmunka jellege.

Festetics Domonkos gróf sajnálja, hogy nincs fedezet munkahad-sereg létesítésére.

Dulin Jenő: A javaslat pillanatnyi segítség jelent, de a problémát nem oldja meg.

Rakovszky Tibor szintén kevesli a pénzt. Az egyes biztosítási ágak államosítását sürgette.

Bródy Ernő után Payr Hugó hangsúlyozta, hogy az előirányzott 13,5 millió pengőnek a tizszeresét kellene utépitésre fordítani.

Ezzel az általános vita véget ért. Fabinyi miniszter állott fel szólásra. A pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a transzfer alapból beruházási célokra felvett 13,5 millió pengőt tulajdonképpen mezőgazdasági beruházásokra fordítják. 5 millió pengő jut az alföldi öntözési és csatornázási munkálatokra. Az alföldi erdősítés és fásítás 17 éves program keretében volt beállítva. Ezt az időtartamot a kormány leszállította 10—12 évre, úgy, hogy az évi 2—300 ezer pengős beruházást felemelte 1 millió pengőre. Ehhez járulnak a telepítésre, tagosításra, vízszabályozásra, töltésemelésre szolgáló összegek. Az alföldi problémának határozott előrevitelt szolgálja még az iparosodásnak tervszerű, programszerűt az Alföldre való irányítása is.

A miniszter beszéde után a Ház ál-

talánosságban, majd hozzászólás nélkül részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

## Tíz pengőért eladta a gondjaira bízott gyermeket egy ismeretlen asszonynak

Budapest, május 1. Megdőböntő bűnügyet tárgyalt pénteken a büntető-törvényszék Gegus-tanácsa. Gondatlan-ságból okozott emberölésért került a bíróság elé özv. Marton Józsefné pestszentlőrinci asszony, az volt ellene a vád, hogy a gondjaira bízott Borbély Ferenc László hathónapos csecsemőt kitepte egy hideg éjszaka kosárban az éléskamrába. A gyermek magárahuzta a takarót és reggelre megfulladt, holttestét pedig az asszony bedobta a Dunába.

Borbély Margit háztartási alkalmazott gyermeke volt a csecsemő, akit gondozásba adott özv. Martonéhoz és

a gyermekért minden hónapban tíz pengőt fizetett az asszonynak.

Minden hónapban meglátogatta gyermekét Pestszentlőrincen, de egy alkalommal nem találta sem Martont, sem a gyermeket otthon. Másnap levelet kapott Erdélyből és ebben Martonné azt írta, hogy néhány hétre Romániába utazott és magával vitte a gyereket is, akinek bizonytalanságban fog a hegyi levegő. Néhány hélig várt, de amikor a levelek nem jöttek, kiment ismét Pestszentlőrincere. Legnagyobb meglepetésére ott találta Martont, aki rendkívül zavartan és ijedten fogadta.

Amikor a gyermeke felől érdeklődött Borbély Margit, az asszony bizonytalan választást adott, majd hirtelen ezt mondta:

## Meleg időben

is kevés pénzért lehet elegáns

Elegáns nyári öltöny	58.—, 44.—, 36.—, 26.80
Finom tropical öltöny	38.—
Börberi raglán	75.—, 52.—, 38.—
Raglán gumirozva	21.—, 13.—
Ballon-coat raglán	42.—, 29.50
Kasha nadrág	15.50, 10.50, 8.80, 6.80

## GRÜNFELD

ADOLF ÉS TÁRSA

Férfi ruha nagyáruháza Kistemplom mellett.

Az ülés háromnegyed 8 óra után ért véget.

## Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 0,2, maximum 25,4, este hat órakor a hőmérséklet 20,0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 760,9 mm emelkedő irányzattal.

Prognózis: Elénk északi szél, változó felhőzet, zivataros eső, esetleg jéggel, a hőmérséklet erősebben süllyed.

## Vaslapáttal verekedtek

Szodrai József és Létrik András debreceni asztalossegéd 1934 decemberében egy veszekedéstől feldühödve Szodrai Jánost egy vaslapáttal többször megütöttek, a szekérről lerántották, bele-rugdostak, fojtogatták és megtaposták, úgy hogy húsz napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Szodrai József és Létrik András súlyos testi sértés vétségével vádolva a debreceni törvényszék elé került, ahol megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentették őket Fellebbezés folytán az ügy az ítéletábrá elé került, ahol mindkettőjüket bűnösnek mondták ki és egy-egy hónapi fogházbüntetéssel sújtották őket, az ítélet végrehajtását azonban három évi próba időre felfüggesztették.

— Éveken át székszorulásban szenvedő egyéneknek reggel és este egy-egy negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűvíznek kitűnő hatása van, úgy, hogy a bél-működés elrendeződik, a gyomor-emésztés élénkül, az anyagcsere fokozódik, aminek következtében a közérzet rendkívül javul.

## A szociáldemokraták május elsejei ünnepsége Debrecenben

A szociáldemokrata párt debreceni csoportja május elsején, pénteken délelőtt ünnepélyt rendezett a Munkás Otthonban. Május elseje alkalmával a gyári üzemekben általános munkaszünet volt, úgyhogy a munkásság nagy tömegekben vonult fel az ünnepségre. A Munkás Dalárda énekével kezdődött az ünnepség, majd Vági István elnök megnyitójában bejelentette, hogy Györki Imre dr. országgyűlési képviselő másirányú elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg ez alkalommal a Munkás Otthonban. Erdei István párttitkár mondott ezután tartalmas beszédet, majd Vági István bezárta az ünnepséget.

Délután félgyakor kezdődött meg a Munkás Otthonban a szociáldemokrata népnépzés, amely vidám hangulatban egészen a késő éjjeli órákig tartott.

— Meghalt...

És elmesélte a szerencsétlen anyának, hogy sohasem volt Erdélyben, hanem a gyermek véletlenül megfulladt és ettől annyira megijedt, hogy nem merete senkinek megmondani, hanem a holttestet beledobta a Dunába.

Borbély Margit fejelentést tett özv. Marton József ellen, aki pénteken került a törvényszék elé. A tárgyaláson a teljesen megőrült anya sírva fordult a letartóztatásban lévő, szuronyos fogházor mellett ülő Martonéhoz:

— Tudom, nem halt meg a gyermekem, mondja meg hová lett...

Letérdelt az asszony elé és úgy könyörgött, mondja meg az igazat. Ekkor váratlan fordulat történt. Özv. Marton Józsefné felemelkedett helyéről s bejelentette, hogy a gyermek valóban nem halt meg, eladta egy asszonynak tíz pengőért.

Az asszony nevét és tartózkodási helyét nem tudja megmondani. A törvényszék az ügy váratlan fordulata alapján elnapolta a tárgyalást.

## Választási vétségért elítelték Biró Gyulát

Biró Gyula, az »Igazság« című röpirat szerkesztője tavaly márciusban a képviselői választások alkalmával cikkeket tett közzé röpiratában, Festetics gróf, ifj. Balogh és más nyilasvezérek aláírásával.

A cikkeket, amelyek »Magyar testvérek, tudjátok-e mi a Nemzeti Szocialista Párt«, »Uj honfoglalás«, »Szabadságharc« hangzatos címeket viseltek, tudatták a debreceni választó polgárokkal, hogy dolgozó barmok, a hűzzák az igát és nyögnek a kérgesszívű rab-szolgatartók jármában. Irtak aztán még fertőzésekről, zsarnokok uralmáról, aranyhegyekről és más egyebekről.

Biró Gyula emiatt választási vétség címén került a debreceni törvényszék elé, ahol 20 pengő pénzbüntetésre ítélték. Fellebbezés folytán került az ügy az ítéletábrá elé, amely helyben hagyta a törvényszék ítéletét, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

# 4 1/2

muskétás

Nóti Károly remek vígjátéka.

Előadások: hétköznap 5, 7 és 9 ó., vasárnap 3, 5, 7 és 9 ó.

Vigszínház

## Vasárnapi istentiszteleti rend

A REFORMÁTUS TEMPLOMBAN. A Nagytemplomban d. e. 9 órakor Kolozsvári Kiss László, 10 órakor Maklári Károly, d. u. 5 órakor Szenes László; a Kistemplomban 11 órakor Uray Sándor emlékünnepe, d. u. 5 órakor Kiss Antal Jenő; a Kossuth u. templomban d. e. fél 9 órakor gyermek istentiszteletet tart Baja Mihály, 10 órakor dr. Soós Béla, d. u. 5 órakor dr. Farkas Ignác; az Árpádtéren d. e. 10 órakor dr. Farkas Pál, d. u. 3 órakor Nagy Sándor; az Ispolyban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Kiss Ferenc; a Homokkertben d. e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 3 órakor Orosz János th.; a Kereskestelepen d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órakor Kodácsi János th.; Wolaffkatelepen d. u. 3 órakor Kovács József; a Nyilastelepen d. e. 10 órakor Kuthy István, d. u. 3 órakor Papp Imre; a Csapókerthben d. e. 10 órakor dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 órakor Hegyi József th.; Nyulás d. e. 10 órakor Kulcsár Lajos; Szegényházban d. e. 9 órakor Szenes László; Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Béla; Dombostanya d. e. 8 órakor Kántor József; Elep d. u. 2 órakor Mezey Béla; Hegyes d. e. 10 órakor Mezey Béla; Pallag d. e. 10 órakor Kántor József; Téglaskert d. u. 3 órakor Birinyi János; Sámsoni út d. u. 4 órakor Magyar Bertalan.

EGYETEMI HALLGATÓK számára tartandó ifjúsági istentisztelet a szokott helyen és időben (Kálvin tér 5, d. e. 11 óra) Pass László evangélikus alesperes hirdeti, „Az élet keresztféjén” címen.

A RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS KÁPOLNÁKBAN. Reggel 6, 7, 8, 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentbeszédet mond Tóth István s. lelkész. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. Délután májusi ajtatosság keretében szentbeszédet mond Lőrincz Gábor piarista tanár. A kericségi kápolnában: Augustia szanatóriumban Hanzély Lajos, Csapókerthben Kummergruber Emil piarista tanár, a Katolikus Otthon igazgatója. Homokkertben dr. Rasovszky Kálmán piarista tanár. Nyilastelepen Szabó Imre püspöki tanácsos. Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan Pflaum József káplán. Klinikán Béres Endre, Szent László Kollégiumban Hutay Ferenc.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN (Miklós uca 3. szám) vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos hitoktató. D. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László alesperes. Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Remete László segédlelkész.

AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN. A Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban f. e. május hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentiszteletet tartanak. Imádkozik és prédikál Józán Miklós püspöki vikárius. Ez alkalommal, mint a „Titanic” hajó elsüllyedésének negyedszázados évfordulóján kegyelettel megemlékeznek az angol testvéreket ért nagy szerencsétlenségről is. Énekelné fogják az énekeskönyv 57. énekét „Hozzád megyek uram, hozzád közel” Józán Miklós püspöki vikárius fordításában, amely ugyanazon ének, ami a hajó süllyedő utasai annak idején énekeltek. Istentisztelet után keblitanási ülés lesz.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapanyos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaahítást, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapiiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig Urvaország-tás. Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8—fél 9-ig imaóra.

## Érdekes kúriai felmentés egy ügyvéd rágalalmazási perében

Torma Kálmán vármegyei árvaszéki ülnök felmentése folytán hivatalból üldözendő rágalalmazás vétsége miatt eljárás folyt dr. Gábor Jenő ügyvéd ellen amiatt, mert egy folyamatban volt per során ügyfele képviselőjében a perrel kapcsolatosan olyan nyilatkozatot tett, amelyet dr. Torma sértőnek talált.

A törvényszék Jenev-tanácsa annak idején felmentő ítéletet hozott. Az ítéletet a kir. ítélőtábla megváltoztatta, dr. Gábor Jenőt rágalmazásban bűntesnek mondta ki, 100 pengőre büntette, a büntetés végrehajtását azonban dr.

Gábor Jenő hosszas és érdemes ügyvédi multjára tekintettel felfüggesztette.

Az érdekes ügyben a napokban foglalkozott a Kuria Török tanácsa és a kir. ítélőtábla ítéletét megsemmisítve dr. Gábor Jenő ügyvédét felmentette. Megállapította a Kuria, hogy dr. Gábor Jenő a terhére rótt kifejezéseket ügyfele érdekében, szükséges és indokoltan használta és ezért történetű megbüntetés az ügyvédi szólásszabadságot s a jog bátor és tartózkodás nélkül való képviselésének elvét sértene.

## KÖZGAZDASÁG

### JAVULT A GABONATÖZSDE

HATÁRIDŐZLET:  
Búza: májusra 15.60, 58, 52, 46, 49, 51, 45, 50, 55, zárlat 15.54—55.  
Rozs: májusra 13.30.  
Tengeri: májusra 11.90, 85, 83, zárlat 11.83—85, júliusra 12.55, 56, 51, 47, 44, 43, 42, 40, 38, zárlat 12.40—42.  
KÉSZÁRUZLET:  
Búza: tiszai 77 kg 15.95—16.20, 78 kg 16.10—16.35, 79 kg 16.25—16.50, 80 kg 16.45—16.70, tiszai 77 kg 15.50—15.75, 80 kg 15.65—15.90, 79 kg 15.80—16.05, 80 kg 15.95—16.20.  
Rozs: 13.80—14.00, takarmányárpa 14.50—15.25, zab 16.00—16.35, tengeri 12.05—12.15, búzakarpa 11.70—11.80.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK  
1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.15—341.15, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

KATONAI LÓVÁSÁR  
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Gazdasági Egyesület közli az érdekeltektől a gazdatiszadsadalommal, hogy a honvédség 2. sz. ideiglenes Lóvásárló Bizottsága május 10-én, vasárnap reggel fél 8 órai kezdettel a Hortobágyon a csárda melletti állatvásártéren katonai lóvásárlást fog eszközölni. A Lóvásárló Bizottság elé felhajtathók saját nevelésű 3—7 éves, legalább 158 cm. de nem túlságosan magas erőteljes, de azért könnyebb jellegű lovak. Kértenek a gazdák, hogy a lovak marhalevelit okvetlenül vigyék magukkal. A Lóvásárló Bizottság legalsónyabb árként 490 pengőt fog készpénzben ott a helyszínen fizetni a lovakért.

HIRDETÉS. ad. 12.290—1936. VII. Egy darab „Büssing” és egy darab „Fiát” gyártmányú négy tonnás, elastic gumival felszerelt gépkocsi, a hozzátartozó pótkocsival a helyszínen látható állapotban eladó. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztálya (Csapó uca 31. szám.) Debrecen 1936. Polgármester.

MA!

MA!

MA!

ÖSBEMUTATÓ!

Budapestet megelőzve!

A legszebb leány-operett újdonság!

# Leányvirtus

FÜZY—BIELIK—BEDER  
szenzációs operettje!VASÁRNAP — este közvetíti  
a színházról — a RÁDIÓ!

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZOMBAT d. u. fél 4-kor: Nagy szerelem. — Este 8-kor: Leányvirtus. (C. 30. bérlet.)  
VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: Leányvirtus. — Este 8-kor: Leányvirtus.  
HÉTFŐ este 8-kor: Leányvirtus. (A. 30. bérlet.)  
KEDD este 8-kor: Leányvirtus. (B. 30. bérlet.)  
SZERDA d. u. fél 4-kor: A méltóság asszony. (Zóna.) — Este 8 órakor: Kornevillei harangok.  
CSÜTÖRTÖK d. u. fél 4-kor: A méltóság asszony. (Zóna.) — Este 8-kor: Kornevillei harangok.  
PÉNTEK este 8-kor: Kornevillei harangok.

### LEÁNYVIRTUS

A Csokonai-színház pénteken este eredeti operett bemutatást tartott, előadva a Leányvirtus című operettet. A darabról és az előadásról a legközelebbi számban referálunk.

## MOZI

### A BARNUM-CIRKUSZ

Bizonyára még sokan emlékeznek a Barnum cirkuszra, amely 35 évvel ezelőtt Debrecen is lázba hozta. Ez volt a világ legnagyobb cirkusza, amely később elpusztult a tengerben, de attrakciói még ma is örök talányként élnek azok előtt, akik látták a kutyafejű embert, a szakállas nőt, a különleges állatfajok tömegét stb.

A Barnum cirkusz történetét különös tekintettel a tulajdonos Barnum pályafutására, most filmre vitték. Az amerikai hőkezdés minden lehetőséget kiaknázott és Barnum szerepében nem kisebb művészt vonultat fel, mint Wallace Beeryt, aki a cirkusz porondjáról indult el a sikerek felé és ebben a szerepben tulajdonképpen önmagát adja az ő nagyszerű közvetlenségével. A cirkuszfilmek kedvelői számára igazi eseménye ez a film, melyet az Apollo mutatott be tegnap. A kísérő röpriz: Tárzan a félelmetes, Buster Crabbe főszereplésével.

## A MONARCHIA

### FEKETE ANGYALA

(30)

Dusчек Ferenc Csehországból került a magyar helytartótanácshoz és mikor Kossuth Lajos mint első pénzügyminiszter átvette az ügyek intézését, megtartotta Dusčekot is, aki valóban legeszesebb és legképzettebb pénzügyi szakember volt akkor Magyarországon. Dusček 1849-ben pénzügyminiszter lett, végig szolgálta a szabadságharcot. Az összeomlás előtt felkereste Schlick osztrák tábornokot s a vele való megbeszélés alapján a magyar hadikincstárból a megmenekülő pénzeket elrejtette, körülbelül 500.000—600.000 forint készpénzt. Világos után ez a pénz az osztrák hadsereg birtokába jutott és ugyanekkor Dusček az osztrákok kezére játszott 86 mázsa és 36 font veretlen ezüstöt, félmilliónál több értékű veretlen aranyat, 100.000 forint veretlen aranyat. Annyi pénzt amennyivel egy új hadsereget fel lehetett volna szerelni. Mődja lett volna Dusčeknek arra is, hogy ezt a nagy értéket kimentse külföldre és bizony ennyi pénzzel egész más fordulatot lehetett volna adni kintől a magyar ügynek.

Dusček az utolsó hetekben, amikor látta, hogy a magyar ügy elbukik, nem adta ki a tisztek fizetését, legénység zsoldját, nem vásárolt élelmet és ruhát, amivel züllesztette a rongyos és éhes hadsereget, nem fizette ki a régi szállítókat sem, akik emiatt tönkrementek.

Dusček áruló volt. Szolgálja a magyar ügyet, mert ha az diadalra jut, ő nagy karriert csinál. Ellenben közben mindig tett szolgálatokat az osztrákoknak is. Óvatossá volt, kétszínű és ezért nem tudta be sem bizonyítani az osztrák hadbírósg előtt azt, hogy valóban milyen nagy szolgálatokat tett ő már előbb is az osztrákoknak. Dusček védőiratában előadta, hogy ő gyakran megakadályozta a fegyvervásárlást és muníciókészítést. Elhárította a pénz- és értékkészleteket, Meghúsította a gyorsabb pénzgyártást.

Azt is bizonyította, hogy nem a hadműveletek tették tönkre a nemzet ellenállását és a magyar hadsereg felegyelmét, hanem az, hogy ő szabottál, nem adott pénzt ruhára, élelemre, lőszerre, visszatartotta a fizetésekkel, nem fizette ki azokat a kereskedőket, akik árut szállítottak és azokat a gazdákat, akiktől rekviráltak.

Ő akadályozta meg, hogy elvigyék Debrecenbe a Kereskedelmi Banknál letett 1.400.000 forint értékű aranyat és ezüstöt és ezért lehetett nehezen felszerelni a magyar hadsereget. Elhárította a kormány előtt a pénzkészletet és nem engedett pénzeket nyomtatni, amikor arra szükség volt, hogy így készítsse elő a magyar ügy bukását. Rengeg rezet és higanyt dugott el, amit a bányavárosokból hoztak, holott ennek eladásából egy új hadsereget lehetett volna felszerelni. 8—10.000 mázsa ilyen rezet jutott az osztrák hadsereg kezére. Ugyancsak az osztrákok kezére játszott az angoloktól vásárolt ezüstöt is.

Dusček rosszindulatú ember volt. Előbb Görgegyvel veszett össze, azután Kossuthal és hogy rajtuk bosszút álljon, halmozt bűnt bűnre. Szívesen tette, hiszen mint cseh ember, bármily magas állást is adott neki a magyar forradalom, lelkében mindig ellensége maradt annak.

Dusček azért úszta meg két évvel a forradalmi miniszterséget, mert neki a császár volt jóakarója, aki meg is mondta, hogy valamire mégis el kell itélni Dusčeket, nehogy később a magyarok azt bizonyítsák rá, hogy áruló volt.

(Folytatjuk.)

# MA rendkívüli eseményt és rendkívüli filmet hirdetünk!

## Világsztárok parádés találkozóját és az ideális szerelmes pár:

# MARLENE DIETRICH és GARY COOPER

érkezését új világfilmjünkkel:

Soha ilyen tündöklőek, ilyen hódítók még nem voltak!

**PREMIER MA!**

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

# „A VÁGY“-gyal

# Hungária

filmszínház

## Drámai jelenetek között folyt a miskolci zálogházper második napja

### A védők heves vádbeszédei a töredelmes vallomást tevő Wittich ellen, akinek tanuskodására ítélték el a vádlottakat

Pénteken délelőtt folytatta a debreceni ítélőtábla a miskolci zálogházi panama bűnügyének fő tárgyalását. Az előadó bíró ezúttal a Peiker Bélára vonatkozó vádpontokat ismertette részletesen, majd áttért a Waktor Béla elleni vádakra és ismertette Waktor azt a vallomását, amelyben elmondja, hogy ő az igazgatóság utasítására nem jelölte meg pontosan a zálogtárgyakat. A vád szerint Waktor az árverések alól elvont tárgyakat úgy tüntette fel, mintha kiváltották volna őket s

az aranyláncokból, mivel azoknak súlya és hosszúsága nem volt pontosan leírva, egyes darabokat leszakított s saját magának megtartotta.

Rimóczy felette iparhatósági felügyeletet végzett, annál feltűnőbb, hogy ezek a visszaélések megtörténhettek.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Tóth Aurél, Bartus Béla védője tartotta meg védőbeszédét. Több iratot esatolt be, amelyek szerint Bartus Béla több miskolci egyesületben mint pénztárnok működött, mindenkor a legnagyobb megelégedést keltve. Azután azt fejtegette a védő, hogy a zálogház nem altruista intézmény, ott az a cél vezet a tisztviselőket, hogy az intézeti kiadások kielégítést nyerjenek. A visszamaradt tárgyak az igazgatóság nyakába szakadnak és azokat a saját kauciójuk terhére könyvelik el.

— Ifj. Wittich Andor, Hódobay polgármester unokaöccse, akinek magas protekcióval elhelyezték az intézetnél — mondotta a védő — könnyelmű volt, bizott pártfogójában és visszaéléseket követett el.

Ezeket a visszaéléseket Bartus Béla azonnal jelentette a polgármesternek és nem hihető, hogy létezzon olyan ember, aki tudatában bűnösségének, mint vádló lépjen fel.

Előadta még dr. Tóth Aurél, hogy ifj. Wittich nyugdíjazása után egyre-másra jelentek meg a miskolci sajtóban támadások az intézet ellen és szerinte ezeket a támadásokat ifj. Wittich sugalmazta.

— Itt nem a zálogházi panamát tárgyalja voltaképpen az ítélőtábla — folytatta a védő —, hanem a Wittich-ügyeket, Bartus Béla

ellen nincs semmi bizonyíték és a tagadásával szemben mindenütt ott áll Wittich terhelő vallomása.

Nincs adat arra, hogy Bartus Béla kezeihez egyetlen szennyes fillér is tapadt volna. El lehet-e fogadni egy olyan ember vallomását, mint a Wittich

### Hangosan felzokog az egyik vádlott

Délután 4 órakor folytatta az ítélőtábla a bűnügy tárgyalását. Dr. Vass Miklós, Waktor Géza védője másfél órás beszédében kifejtette, hogy a Zálogkölesző Intézet tisztviselőikora a nagy munkában túl volt terhelve, úgy hogy ha véletlenül összeeserélődtek a tárgyak, azt még nem lehet sikasztásnak minősíteni.

Sem a felek sem a zálogház nem szenvedett kárt és Waktor Géza semmiféle jogtalan anyagi hasznot nem húzott.

Tényadat nem állt a törvényszék rendelkezésére, Wittich egyedülálló terhelő vallomása pedig nem szolgálhat bizonyítékot Waktor ellen. Két tanu a törvényszék előtt azt vallotta, hogy bizonyos tárgyakat a vádlottak elvontak az árverés alól, velük szemben pedig az árverési kikiáltó határozottan azt állította, hogy ő kikiáltotta a tárgyakat. Erre az ügyész indítvá-

Andorét?

A védő ezután scrravette az összes vádpontokat és kifejtette, hogy lehet ugyan, hogy Bartus Béla hibázott és elnézett egyes dolgokat, de nem tartotta meg senkinek sem a pénzt és nem bűnös. Kérte védené felmentését.

nyozta, hogy az árverési kikiáltót hamistanuzás miatt azonnal tartóztassák le. A tanu ettől megrémülve kijelentette, hogy nem emlékszik pontosan, hogy kikiáltotta-e a tárgyakat, vagy sem. A védő szerint a tanunak ez a gyengesége és a vallomásának a megváltoztatása emberileg érthető és egyáltalán nem lehet terhelő a vádlottra nézve.

— Azt is vád tárgyává tették — folytatta a védő —, hogy Waktor-nak tudnia kellett a visszaélésekről, amiket a többi tisztviselő elkövetett. Hát elképzelhető-e az, hogy

egy kifizetésű tisztviselő, aki 120 pengős fizetéséből beteg, öreg édesanyját tartja fenn, veszélyeztetve állását, odaálljon és bevádolja fellebbvalóit?

Waktor Géza az édesanyja emlékei előrebukik és arcát a kezébe temetve hangosan sír.

### Hol van a bűnper egyetlen károsultja?

Dr. Aczél Jenő Rimóczy József védelmében beszélt ezután. Kifejtette, hogy Rimóczy iparhatósági felügyeletet gyakorolt, de a vagyon gondozásához, felügyeletéhez semmi köze nem volt. Rimóczy minden panaszt meghallgatott és orvosolt, az esetleges károkat, amik a hibák folytán előfordultak, a tartalékoszögből megtérítette.

— Ennek az ügynek minden hamis vádját és bizonyítékát Wittich szolgáltatta — mondotta dr. Aczél Jenő —, aki az intézetből való elbocsátása után

bosszúból vezekeléses hajszát indított ezek ellen a szerencsétlen emberek ellen.

Ügyesen szötte a hálót köréjük, megtevésztette a nyomozó hatóságokat, akik minden szavát százszázalékig elhitték. Miskolcon a Rimóczy tárgyat a kirakatokba

tették és megszegyenyítve ezt a boldogtalan embert, felhívást intéztek a város közönségéhez, hogy jelentkezzenek a jogos tulajdonosok. És nem jelentkezett senki, mint ahogy nem is jelentkezhetett, mert hiszen

Rimóczy volt azoknak jogos tulajdonosa.

Szörnyű tévedése volt az elsőfokú bíróságnak az, hogy hitelt adott Wittich szavainak, Rimóczyt az elsőfokú bíróság elítélte azon a címen is, hogy nem gyakorolt kellő felügyeletet bizonyos dolgokban Bartus Béla felett. És ugyanezen dolgok miatt Bartust felmentette a bíróság. Ez az ítélet a legenyhébb szóval élve is érthetetlen.

— Kérdelem én — fejezte be beszédét a védő —, hogy

hol van ennek a bűnpernek egyetlen károsultja?

Kérem, hogy lássa be az ítélőtábla az első bíróság szörnyű tévedését és tegye lehetővé azt, hogy ez az ártatlanul megvádolt ember visszatérhessen a társadalomba.

**NE MENTSEK FEL ELÉVÜLÉS CIMEN**

Buza Barna Peiker Gyula védelmét látta el ezután.

— Nincs kétely afelől, hogy a bünelekmény, amellyel Peiker Gyulát megvádolták, elévült — mondotta a védő —, mert a bűn-

**Révész Zsigmond**  
cipőüzletét  
a Püspöki palotából  
**Piac u. 56. alá**  
(a Megyeháza mellé)  
helyezte át.

eselekmény 1928-ban történt, az eljárás pedig 1934-ben indult meg elene. De

ha a bíróság az elévülés címen mentené fej védenemét, az nagyobb csapás lesz számára, mert nem lesz semmi, ami a társadalomban felmentené őt.

Az első bíróság marasztaló ítélete, mint egy sötét bélyeg feküdné rá egész életére, sőt gyermekei életére is, erkölcsileg kell őt rehabilitálnia az ítélőtáblának. Wittich volt ebben a bűnperben, úgy látom, a legfőbb erkölcsbíró, akinek a szava szentírás volt, ha ő azt mondta valakiről, hogy hamisított, akkor anélkül, hogy bizonyítékokat szerettek volna erről, bizonyítottának vették a hamisítást. Az első bíróság

kinyilatkoztatásnak vette Wittich minden szavát.

Soha ilyen gyenge, semmi bizonyítékokkal, egy erkölcsileg halott ember szavára nem ítélték el ártatlanabbul embert, mint Peikert, akinek a felesége belepusztult az izgalmakba. Rehabilitálni kell ezt az embert és érdemben kell döntenie az ártatlansága ügyében. Mójában van az ítélőtáblának az ítélet indokolásában rehabilitálni a szerencsétlenné tett Peiker Gyulát.

Az elnök a védőbeszédet után a tárgyalást felfüggesztette és annak folytatását szombat délelőttre tűzte, amikor is sor kerül az ítélet kihirdetésére.

**VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVANT TÁRGYHOZ!**

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és Kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20.— félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznapi 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Arpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.

RADIÓMŰSOR:

SZOMBAT, MÁJUS 2.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek 7.20: Étrend. — 10: Hírek. 10.20: „Az első magyar vasúttörvény 100. születésnapja.” Irta: Halmos István dr. — (Felolvasás.) — 10.45: „Mit nézünk meg?” A koronázó főtemplomot (Mátyás templom) ismerteti Mesterházy Jenő. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Hédervári Ferenc és Hédervári Béla cigányzenekara. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Hanglemezek. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: Harsányi Gizi meséi. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Mikrofon sötét Vacott. Beszélő Koudela Géza dr és Turehányi István. — 17.50: Budai Dalárda. Vezényel Ádám Jenő. — 18.40: Vidám negyedóra. Zagon István csévegése. — 19.05: „Ismeri ezt dall?” A „Rádióélet” rejtvénypályázata. A dalokat a rádió szalonzenekar játssza. — 20.10: Vigjátékfeladás a Studióban. „A tulbuzgó fiatalember.” Vidám történet három felvonásban. — 22: Hírek, időjárásjelentés. — 22.20: Közvetítés a Baross kávéházból. Farkas Jenő és cigányzenekara. — 23: A Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17.40: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnök asszony: „Missziós üzenetek”. — 18.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.40: „A felszázados settlement-mozgalom.” — Hilscher Dezső dr előadása. — 20.15: A rádió szalonzenekara. — 20.40: Hírek.

— Az ipartestület hentes szakosztálya I. hó 5-én, azaz kedden este 8 órai kezdettel az ipartestület helyiségében ülést tart.

x Csillárok minden elfogadható árban. Villanykörte esereakció. Disztraktárok javítása szakszerű. Bárány rádió szaküzlet, Szent Anna 1.

— A Déri-múzeum május 3-án, vasárnap, tekintettel a filléres gyors érkezésére, 10–14 óráig lesz nyitva. — Belépődíj mindenkinek személyenként 20 fillér.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya május hó 5-én, kedden d. n. öt órai kezdettel a Magoss György tér 10. sz. alatti árvaháza tanástermében választmányi gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki bejelentések. 2. Jelentés az árvaházról. 3. Jelentés a szegénységjelzéséről. 4. Csepei Zoltán Janosné alapítványügye. 5. Közgyűlés előkészítése. 6. Számvizsgáló bizottság jelentése. 7. Költségvetés, zárószámadás. 8. Gondnoki jelentés. A választmányi gyűlésre ezúton is a választmány tagjait tisztelettel meghívja Sass Béláné elnök, dr. Szondy György főtitkár.

— A Közművelődési Könyvtár május 1-étől október 1-ig a hétvégi szünetekre való tekintettel minden szombaton egész nap nyitva, minden vasárnap zárva.

x Izléses, szép kalapudonságokat olesón készíti Koller kalapszalón, Batthyány ucca 11.

x Tartós hullámot újrendszerű vitamindús olajpreparálással készít Debrecen legnagyobb gépszalonja. Polgár, Svejtits-palota és fiók Hatvan u. 6. sz. Áram nélkül Magyarországon egyedülálló készülékkel, festett hajakat is garanciával, Tessék próbát csináltatni!!

— A Magyar Túrista Egylet debreceni osztálya vasárnap kirándulást rendez a Martinkára, Harmathy Ferenc tagtárs kúriájához. Találkozás reggel 8 órakor a Csapó és Piac ucca sarkán, a Csapó ucca villamos megállójánál. Ebéd: túrista gulyás. Gyaloglás: kb. 3 óra. Vissza szekérrel is lehet jönni. Aki az ebédet részt akar venni, szombaton estig jelentse be a vezetőnél, vitéz Poroszlav Jánosnál, Degenfeld-tér 2.

x Molykár ellen féli ruhák megóvását felelősség mellett vállalom. Adler Jenőné szőrmekereskedő. — Gambrinus átjáró.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁJUS 2. KEDD. Május elseji ünnep utáni lapszűnet.

1916 MÁJUS 2. KEDD. A francia hadszíntéren a Morte Homme magaslat birtokáért nagy harcok folytak. A német repülőrajok Verduntól délre és nyugatra bőségesen dobtak le

bombákat. Az orosz és olasz harcúterén a helyzet változatlan.

A hősök temetőjében a társulati polgári iskola ünnepélyt tartott, amelyen szerepeltek Nagy József tanár, az énekkar, Szemratorovits Gyula. 1926 MÁJUS 2. A közbeeső május elseji ünnep miatt lapszűnet.

## HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező kb. 3790 katasztrális holdas Belsőhat nevű ingatlan egytagban 12 évre, — kb. 723 kat. holdas Tornyos-tanya nevű ingatlan 6 évre, — kb. 364 kat. holdas Kövesdy-féle alapítványi birtok, kb. 230 kat. holdas Kadarecs-csárda és földje és a volt Tejgazdaságból kiszakított kb. 210 kat. holdas I. sz. parcella vagylagosan 3 vagy 6 évre folyó évi május hó 6-án a város háza kistanástermében délelőtt 10 órakor nyilvános árverés mellett haszonbérbeadásra kerül.

A Belsőhatnál 2190 kat. hold szántó, 223 kat. hold rét, 1293 kat. hold legelő, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület,

a Tornyos-tanyánál 628 kat. hold szántó, 72 kat. hold rét, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület,

a Kövesdy-féle alapítványi birtoknál 183 kat. hold szántó, 161 kat. hold legelő, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület,

a Kadarecs-csárda és földjénél 95 kat. hold szántó, 109 kat. hold rét, 25 kat. hold legelő, a többi ház, udvar és más földadó alá nem eső terület,

a volt Tejgazdaságból kiszakított I. sz. parcellánál 139 kat. hold szántó, 51 kat. hold legelő, 5 kat. hold rét, 2 kat. hold kert, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület.

A haszonbér a megajánlandó búza, illetve rozs mennyiségének debreceni paritási egyenértéke ¼ évenként előre fizetve, azonkívül a biztosítási díjak, vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egyévi haszonbérnek és köztehernek megfelelő összeg nyújtandó.

Bánatpénzül 12 éves haszonbérlet esetén a kikialtási ár 25 százaléka, 6 éves haszonbérlet esetén a kikialtási ár 15 százaléka, 3 éves haszonbérlet esetén a kikialtási ár 10 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt az árverelő bizottságnál, vagy a város házipénztárában.

A kikialtási ár kat. holdanként Belsőhatnál 100 kg. búza, Tornyos-

tanyánál 100 kg. rozs, Kövesdy-féle alapítványi birtoknál 100 kg. búza, Kadarecs-csárda és földjénél 105 kg. búza, a volt Tejgazdaságból kiszakított I. sz. parcellánál pedig 200 kg. búza debreceni paritási egyenértéke és a birtok terhére képező adók, közterhek, tűzbiztosítási, vízszabályozási és egyéb díjak.

A Belsőhat nevű ingatlan Debrecen középpontjától kb. 60 km-re Egyek és Tiszacsege alatt fekszik, kövesútja és vasútállomása van. A Tornyos-tanya nevű birtok a város középpontjától kb. 8 km-re a sámsoni kövesút mellett, a Kövesdy-féle alapítványi birtok és a Kadarecs-csárda és földje pedig a hortobágy-tiszafüredi műút mentén a város középpontjától kb. 23 km-re fekszik, míg a volt Tejgazdaságból kiszakított I. sz. parcella közvetlenül a város határában van.

A részletes árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Polgármester.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Hivatkozással a polgármester úr ömértóságának 18.093—1936. V. sz. a. kelt határozatára, ezúton közlöm az érdekeltekkel, hogy folyó évi május hó 9-én délelőtt 9 órakor a Hatvan ucca végén levő szénvászártéren 1 darab 300 kg-os és 1 darab 1000 kg-os hitelkötéssel ellátott famérleg a legtöbbit ígérőnek a városi számvivőség közbenjöttével el lesz árverelve.

Lada Sándor, vámielügyelő.

— Elkerült karambol. Pénteken délután a Degenfeld-tér és a Csapó ucca kereszteződésénél hajtott Nyiregyháza felé Danes János sofőr budapesti kocsiján. Ugyanakkor kanyarodott be 8. számú bérkocsiján Murvay József és úgy látszott, hogy a két jármű egymásnak rohan. Szerencsére Danes János nem vesztette el őruralmát és hirtelen fékezett, miáltal kisebb rongálódás árán megúszták a karambolt.

## Bevezetett üzlet

át szervezéséhez bővítéséhez tőkés társat keresek Cim a kiadóban

Lapockán lőtte az éjjeli őrt a házában megostromolt legény

Ifj. Kertész János rackaszendi legény tavaly husvét vasárnapján összeszóltkozott Gregóczky János nevű legénnyel. A veszekedésből fokozódás keletkezett, majd Gregóczky több társával támadt Ifj. Kertészre és az öccsére, akik a verekedő legények elől bemenekültek a lakásukba. Gregóczky és társai azonban körülfogták a házat és valóságos ostrom alá vették a két legényt. A ház kerítéséből kiszakították a léceket és így felfegyverezve támadtak a legényekre. Ifj. Kertész János ekkor kikiáltott az udvarra, hogy puská van nála és aki be mer jönni az udvarra, azt lelövi. Erre a legények kinyitották az udvarból és a ház előtt várták a fejleményeket.

Az egyik legénynek azonban bent maradt az udvarban a sapkája és Bűde János éjjeli őrt vállalkozott arra, hogy kihozza a sapkát. Bement a sötét udvarra és mikor lehajolt a sapkáért, Ifj. Kertész ígéretét betartva, belelőtt a sörétes puskájával, megsebesítve az éjjeli őrt lapockáját és a lábát.

Ifj. Kertész János emiatt erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletével érvadólva a miskolci törvényszék elé került, ahol felmentették. Felelősség folytán került az ügy a debreceni ítélőtábla elé, amely megsemmisítette a törvényszék ítéletét, büntösként mondta ki Ifj. Kertész Jánost erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetékének a kísérletében és 3 hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Hirtelen halál. Pénteken délután 2 órakor Lóré Aladár székgyári munkás 38 éves feleségéhez hívták a mentőket. A jelentés szerint az udvaron lett rosszul Lóré Aladárné, mire azonban a mentők kikerkeztek, már meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

x Elsőrendű munka, olesó fazonárak Kun József úridivatszabónál, Piac 58. Linoleum-udvar.

— Balesetek. Cs. Nagy Andrásné balmazújvárosi lakos szekerén jött be Debrecenbe. Az asszony a szeker mellett ment, amikor a kerékéről a foglalat levált és az asszony lábán fájdalmas sebet ejtett. A mentők részesítették segélyben. — Varju Ferenc 54 éves, Apponyi ucca 4. szám alatti lakos pénteken délután fát vágott és közben egy szilánk a szemébe csapódott. A súlyosan sérült embert a mentők első segély után az OTI-hoz vitték be kezelésre.

x Igyon Alföldi malátakávé, 3% szemeskávé van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 1-én, pénteken, a következő bejelentések történtek:

Születések: Tolvaj József fm., fia József; Forgács Lajos ny. szakaszvezető, leány Irén.

Halálozások: Szabó Gizella ref. 29 éves, Horthy-kórház; Bucsa Györgyné r. kath. 34 éves, Nyirábrány; Szenási Margit ref., 20 éves, Hajdubátház. Özv. Tóth Imréné ref. 64 éves, Bajnok u. 40.

**Az Apollóban**

Már csak két napig a

**„BARNUM CIRKUSZ“**WALLACE BEERY  
főszereplésével**TARZAN, a félelmetes**Előadások: d. u. 5 órától  
folytatódólag, de be lehet  
menni az egyes filmek kez-  
deténél.

— **Prostatatúltengésnél és hólyagtágulásnál igen fontos, hogy a betegnek erőlködés nélkül legyen mindennap könnyű bélürülése s ez még az öregkorban is egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel biztosan elérhető.**

— **Rochlitz H. András tanár sir- emlékvatása.** A Debreceni Négy-  
évfolyamú Női Felső Kereskedelmi  
Iskola Végzett Tanulóinak Egye-  
sülete közli, hogy Rochlitz H. And-  
rás tanár sírkövének avatása va-  
sárnap, május 3-án délelőtt fél 12  
órákor lesz. Kérjük az egyesület  
tagjait és a megboldogult ismerő-  
seit, hogy minél többen jelenjenek  
meg.

— **Véres május elseje Hajdúszo-  
boszlón.** Május éjszakáját a szo-  
boszlói fiatalság is nagy mulato-  
zással töltötte. Két ilyen mulatozó  
társaság talákozott össze a sötét  
éjszakában és hamarosan vereked-  
ni kezdtek, melynek során Sándor  
János gazdalegényt több helyen  
megszúrták. A szerencsétlen fiatal  
embert igen súlyos állapotban hoz-  
ták be Debrecenbe, ahol a sebészeti  
klinika vették ápolás alá. A szur-  
kálók kézrekerítésére nyomozás  
indult.

— **A nagyvásár maradványai.** A  
nagyvásár elmúltával különböző  
helyekről sok talált tárgyat szol-  
gáltattak be a rendőrségre. Női  
kosztümöket, koffereket és gazda-  
sági eszközöket találtak az Em-  
lékertben, a Déri-múzeumnál és a  
nagyvásár különböző helyein. A  
tulajdonosokat keresi a rendőrség.

— **Rikkancok véres botránya**  
a Petőfi-téren. Pénteken délelőtt a  
Petőfi-téren két rikkancs megtá-  
madta Bodegán Jánosné, Déli-sor  
11. szám alatt lakó újságárusnót. A  
szerencsétlen asszonyt alaposan  
összeverték s csak a rendőr közbe-  
lépése mentette meg a további üt-  
legektől. A támadók ellen eljárás  
indult.

— **Lopott kerékpárt találtak.** Az  
Eppeskert közelében egy értékes  
Stiria-kerékpárt találtak, melyet  
beszolgáltatnak a rendőrségre. A  
kerékpárról, amely valószínűleg  
lopásból származik, a lámpát és a  
dinamót leszerelték. Igazolt tulaj-  
donosa jelentkezék a rendőrségen.

**Gyászrovat**

Özv. peremartoni Osonka Kál-  
mánné sz. Koller Mária, élt 70  
évet. Temetése szombat délután  
négy órákor lesz a Köztemető II-A.  
ravatalozó terméből, a református  
egyház szertartása szerint. Az el-  
hunytban füleki Kovács Zoltán  
vallásbíró lelkész anyósát gyá-  
szolja. Lakás: Vendég uca 43. A  
temetést Fehértói temetkezési vál-  
lalata rendezi.

**Hirdetmény**az országgyűlési képviselőválasztói  
ideiglenes névjegyek kiadásá-  
ról és közszemlére tételéről

Debrecen sz. kir. város központi  
választmánya az 1925. évi XXVI.  
t.-c. 38. § 10. bekezdése értelmében  
értesíti a város közönségét, hogy  
Debrecen sz. kir. város választó-  
kerületéhez tartozó országgyűlési  
képviselet választói ideiglenes név-  
jegyzék, valamint a kihagyottak  
jegyzéke a hivatkozott 39. § 1. be-  
kezdése értelmében a központi vá-  
lasztmány hivatalos helyiségében  
(városháza tszt. 18. sz. szoba) 1936.  
évi május hó 16. napjától június hó  
14. napjáig bezárólag naponként  
(vasárnap is) reggel 8 órától déli  
12 óráig közszemlére lesz kitéve.  
Ezen idő alatt az említett névjegy-  
zéket a város polgármestere meg-  
bizottjának jelenlétében naponként  
(ünnepnaponként is) reggel 8 órától  
déli 12 óráig mindenki megte-  
kintheti és a megbízott jelenlété-  
ben a jelzett határidőn belül köz-  
napokon délután 2—6 óráig lema-  
solthatja.

Az 1925. évi XXVI. t.-c. 40. § 1.  
és 2. bekezdése értelmében az  
ideiglenes névjegyzékbe történt jo-  
gosulatlan felvétel ellen, valamint  
amiatt, hogy a kihagyottak jegyzé-  
kébe nem vettek fel olyat, akit  
abba fel kellett volna venni, bár-  
melyik választó, az ideiglenes név-  
jegyzékbe való fel nem vétel, illető-  
leg a kihagyás miatt azonban  
csak maga az érdekelt szólhatat  
fel. A felszólalások a központi vá-  
lasztmányhoz 1936. évi május hó  
16-tól május hó 30-ig bezárólag a  
központi választmány hivatali ne-  
lyiségében (városháza tszt. 18. sz.  
szoba) írásban nyújthatók be.

Felszólaló köteles felszólalását  
indokolni és mellékelni, illetőleg  
bemutatni azokat az okirati bizo-  
nyítékokat, amelyeknek beszerzése  
az egyes egyéneknek módjában áll-  
hat, azokra a bizonyítékokra pedig,  
amelyeknek megszerzése az egye-  
seknek nem állhat módjában, ak-  
ként köteles felszólalásában utalni,  
hogy azok feltalálhatók vagy be-  
szerezhetők legyenek.

Annak, aki fel akar szólni, a  
választójogi törvény 40. §-a értel-  
mében minden hatóság, közhiva-  
tal, közhivatalnok, lelkész, nyilvá-  
nos jellegű intézmény, egyesület,  
alapítvány és nyilvános számadás-  
ra kötelezett vállalat köteles hala-  
dektalanul rendelkezésre bocsátani  
mindazokat az adatokat, amelyek  
a felszólalásban felhozottak bizo-  
nyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is  
alapítható, amely az összeírás óta  
állott elő. A felszólalásban új bizo-  
nyíték is felhozható.

A felszólalónak, amennyiben kí-  
vánja, a felszólalás átvételéről elis-  
mervény adatik.

A beérkező felszólalások benyuj-  
tásuktól kezdve, a fent jelzett idő-  
ben és helyen, szintén közszemlére  
lesznek kitéve, azokat a város pol-  
gármestere megbízottjának jelen-  
létében mindenki megtekintheti és  
köznapokon délután 2—6 óráig le-  
masolhatja.

A felszólalásokra mindazok, aki-  
ket az 1925. évi XXVI. t.-c. 40. § 1.  
bekezdése szerint a felszólalás joga  
megillet, 1936. évi május hó 16-tól  
június hó 14-ig bezárólag a köz-  
ponti választmányhoz írásban ész-  
revételeket nyújthatnak be. Az ész-  
revételeket ugyanolyan módon kell  
megszerkeszteni és benyújtani,  
mint a felszólalásokat.

Kelt Debrecen sz. kir. város köz-  
ponti választmányától 1936. évi áp-  
rilis hó 30. napján.

Dr. Kölcsey Sándor s. k.  
központi választmányi elnök.

**Mától kezdve érvényes  
a május 8-án megnyiló****Budapesti Nemzetközi Vásár****50 %-os utazási kedvezménye.**Vásárigazolvány kapható: Debrecenben a Kereskedelmi és Iparka-  
maránál és a Menetjegyirodában. Ára 2.80 P.**SPORT****SPORTNAPLÓ.**

A Boesckay—Szeged mérkőzés ugyan-  
olyan keretek között játszódtott le,  
mint ha az eddigi találkozókat folytatása  
lett volna. A Szeged berugta a maga  
szerencsés gólját és aztán védekezett,  
durvaskodott, amint a helyzet kívánta.  
Érdekes, hogy a Szeged játékosainak  
többsége kifogástalanul viselkedik a  
pályán és csupán három olyan játékos  
van, akik miatt a közönség ítélése az  
egész csapatot sújtja. Ez a három játé-  
kos: Somogyi, Gyuresó és Bertók.  
Még érdekesebb, hogy e három játékos  
hözül kettő, Gyuresó és Bertók éppen a  
Boesckaytól kerültek a Szegedhez, ahol  
érthetetlenül ennyire eldurvult a játé-  
kuk. Pedig kár értük, mert mindkettő  
többet érne el durvaságok nélkül.

A Boesckay—Szeged mérkőzésen  
nagy közönség volt. Többek között ott  
virított a nézőtérben a vöröshajú díző,  
aki még a haja színénél is jobban tü-  
zelt a Boesckay ellen, illetve a Szeged  
mellett és minden szegedi durvasá-  
nál újjongásba tört ki. A díző mögötti  
pályában véletlenül újságírók ültek  
egy bankécskevezető társaságában és  
félidő után nem mulasztottak el meg-  
jegyzést tenni a díző viselkedésére,  
amely talán Szegeden szimpatikus len-  
ne, de Debrecenben egyáltalán nem  
nevezhető ennek. Erre a dízőz magá-  
hoz tért és mentegetőzött. Ami nem  
menti korábbi magatartását.

Fáradt volt a Boesckay szerdán, de a  
meddő játék nemcsak ennek volt tu-  
lajdonítható. A csapat ugyanis irtózik  
a lendületes játéktól és olyan kacska-  
ringós lassúsággal vezette támadásait,  
hogy az ellenfél kényelmesen felfejlő-  
dhetett a védekezésre. Azonfelül a jobb-  
oldal sablonos akciói szintén nagyon  
megkönnyítik az ellenfél munkáját. Az  
egész mérkőzés alatt nem fordult elő,  
hogy Palotás egy keresztlabdát küldött  
volna át a baloldalra, hanem minden  
labdát egyformán a teljesen körül-  
zárt Markoshoz továbbított. Bármilyen  
nagy volt a tömörítés a jobboldalon  
és állott tisztán a balszárny, a labda  
mindig ugyanazon rövid körzetben  
volt játékban. Még taecsdobások után  
is visszapasztolták a labdát Markos-  
hoz, aki pedig ötven labdából negyven-  
hetet rontott el. Ezzel a taktikával le-  
het kornerarányt javítani, fölényt ki-  
harcolni, de okos ellenféllel szemben  
győzni soha.

A Budafok erőyes vezetősége hete-  
kel ezeltől súlyosan megbüntette Raskó  
kapust sportszerűen élelmódja miatt.  
Most a Boesckay mérkőzés előtt Raskó  
kegyelmei kapott és vele megerősödvé  
a csapat így áll ki a Boesckay ellen:  
Raskó—Király, Böldi—Iglódy, Kaptai,  
Nyilas—Mészáros, Hegyes, Zilahy, Ko-  
vács, Szeder. A csapat a filléressel ér-  
kezik Debrecenbe.

**A BOESCKAY—BUDAFOK**

vasárnapi bajnoki mérkőzést Aschner  
Pál budapesti szövetségi bíró vezeti.  
Aschner Pál nemcsak nagy gyakorlat-  
tal rendelkező, kitűnő bíró, hanem el-  
méltatlanul is kiváló tagja a Bírák Tesz-  
tületének, aki Budaörsre számtalan

előadást tartott a legnagyobb érdek-  
lődés mellett. A vasárnapi mérkőzésre  
történt kiküldetését az itteni Bíró Tesz-  
tület felhasználta arra, hogy tagjai és  
az érdeklődők számára előadás megtar-  
tására kérte fel Aschner Pált, aki szí-  
vesen vállalkozott erre. Szabálymagya-  
rázó előadását, illetve vitaestjét ma,  
szombaton este fél 7 órákor tartja az  
Orvosszövetség nagytermében, Ferenc  
József út 26. sz. a.

**KELETMAGYARORSZÁG  
SÜLYEMELŐ BAJNOKSÁGA  
ÉS KERÜLETI BÍRKÓZÓ  
VÁLOGATÓ VERSENYE**

Az MBSz keleti kerületének elnö-  
ksége május 3-án, d. u. 4 órai kezdettel  
rendezi meg a DTE tornacsarnokában  
Keletmagyarország 1936. évi súlyemelő  
bajnokságát, valamint kerületi válo-  
gató bírközőversenyét, a május 10-én  
Gyöngyösről megrendezésre kerülő vi-  
dégi bírközőbajnokságra.

**Egyetem—Gazdasági Akadémia  
közötti atlétikai verseny**

lesz szombaton d. u. fél 4 órai és va-  
sárnap d. e. 10 órai kezdettel az egye-  
temi sporttelepen az alábbi versenyszá-  
mokkal: Szombaton: rudugrás, 200  
m-es síkfutás, súlylökés, magasugrás,  
800 m-es síkfutás, diszkoszvetés. Va-  
sárnap: 100 m-es síkfutás, gerelyheji-  
tás, 400 m-es síkfutás, tvolugrás, 4x100  
m-es stafétafutás, 1500 m-es síkfutás.  
Minden számban mindenik főiskola ré-  
széről 2—2 versenyző indulhat. A ver-  
seny pontverseny, I. hely 5, II. hely 3,  
III. hely 1 pontot számít. A versenyzők  
jó formájukat tekintve, minden számban  
szép küzdelmek s jó eredmények vár-  
hatók.

**AZ UTOLSÓ KEDVEZMÉNYES  
USZÓTANFOLYAM** május 2-án, szom-  
baton d. u. 3 órákor kezdődik a fedett  
uszodában. A tanfolyamra jelentkezők  
fenti időben a tanfolyam megkezdésé-  
végett jelenjenek meg az uszodában.  
Jelentkezések a tanfolyamra a MUS:  
hivatalos helyiségében (Gambinus át-  
járó) és a fedett uszoda pénztárában.  
Tanfolyam díja diákoknak 4 P, felnőt-  
teknek 6 P.

**HIRDETMEYNY.**

A város nagyerdei fürdője folyó évi  
május hó harmadikán, vasárnap reg-  
gel a nyári üzemét megnyitja. E nap-  
tól kezdve a fürdő területére a nyári  
főbejáraton lehet bejutni. A fürdő  
jegypénztára is a nyári főbejáratnál  
lesz.

A betegbiztosító intézet beutalt be-  
tegei a fürdő épület elején levő eddig  
is használt bejáraton juthatnak a für-  
dő területére.

A fürdő bérletjegyek, kabin-bérlet-  
jegyek ára változatlan. A bérletjegyek  
a fürdő gondnokánál, Gambinus-  
passage 19. számú üzlethelyiségben  
igényelhetők.

Debrecen, 1936. május 1.

Polgármester.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Király kávé**  
mégis a legjobb!  
Aromás, zamatos kávé!  
Király üzletében a vevő előtt pörkölik.  
Degejfeld-tér 11. szám.

**P 32.50-től**  
bőrberi raglánok, felöltők, öltönyök nagyon olcsón!  
Weisz Sándor férfiruha-áruházában, Csapó u. 10.  
4109

**Vízvezeték**  
és egészségügyi cikkek nagy raktára Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő mesternél, Piac u. 83. Telefon: 29-17. 760

## Levelezés

**KUGLIZÓ KERT.**  
helyiség a »Bagolyvár«-vendéglőben megnyílt Híd uca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám. 1010

**„Habselyem“**  
tinom száú  
műselyemből készült  
**Kelengyék**  
szakszerű  
összeállítás  
**Havas**  
tarisnyaház  
Bádogos u. 1.

**Homokot**  
szavatoltan tiszta, agyagmentest saját homokbányájából — bányában, vagy házhoz szállítva a legolcsóbban ajánl a »Margita« tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat. — Istállótrágyáját udvarából díjmentesen kiszállítom. — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 3346

**Betöltendő állás**

**Kiszolgálóleányt**  
ésemegye-üzletbe, gyakorlatlalt azonnal felveszek. — Sajttüzet, Csapó u. 28. 1277

**Kifutófiút**  
megbízható felveszek. Fűszerberendezés olcsón eladó. Klór, Gázgyár u. 4. 1278

**Bejárónó**  
felvétetik. Salétrom uca 30. 1274

**Hentes tanuló**  
felvétetik. Salétrom uca 6. 1273

**Gyermekszertő**  
fiatal leány 15 hónapos gyermek mellé felvétetik. Garay 16. 2. ajtó. 1280

**Teljesen**  
képzett napszabót azonnal felveszünk. Frank József és Testvére, Piac u. 46. 1282

**Cipészegedek**  
felvétetnek. Süsskind börtület, Piac u. 9.

## Allást keresők

**Háztartás**  
minden ágában jártas aszszony, főzést, takarítást vállal. lakásért és szerény fizetésért 15 éves fiával. — Arany János u. 24. Iklódi Sándorné. 1258

## Üzletek

**Csemegeüzlet**  
azonnal átadó, esetleg csak berendezéssel. Szent Anna 1. sz. 1283

## Kiadó lakás

**Lépesóházi**  
különbejárattal, bútorozott szoba 15-ére kiadó. Nemzetőr u. 3. balra. 1276

**Két szoba,**  
előszoba, fürdőszobás parkettes ucai emeleti lakás kiadó. József kir. h. u. 7. 4645

**Három szoba,**  
előszoba, fürdőszobás parkettes ucai földszinti lakás kiadó. József kir. herceg u. 7. sz. 4646

**Kapualatti**  
szoba különbejárattal, elegánsan bútorozva azonnal kiadó. Háztulajdonosnál. Darabos u. 42. 4651

## Lakást keresők

**Kiadó**  
bútorozott szobáját jelenléte be az Idegenforgalmi Hivatalnál. Ferenc József út 28. Gambrinus átjáró. 715

**Fürdőszobával,**  
vagy használattal esinos bútorozott szobát keresek azonnalra, vagy 15-re. — »Nappány«. 4639

## Ingyatlan

**Eladó**  
Rákóczi uca 36 sz. ház és a Nyugati uca-ban levő »Erdélyi borozó« ház. Erdéklődni Hunyadi uca. Zalogház. 896

**Homokkertben**  
kilencszáz négyszögletes gyümölcsös, szoba kenyhás lakással, állomástól húsz pertere eladó, vagy elcserelelhető állomáshoz közelebbivel. Király, Hunyadi uca 2. 1203

**16 hold**  
tanyás föld a városról 3 kilométerre, vámospécsi és acsádi kövesút között eladó. Ertekezni: Mórucz uca 16. 4640

**Rothermere uca 36.**  
sz. ház eladó. Ertekezni lehet dr. Grósz Zoltánnál. — Piac uca 44. 1272

## Eladás

**A legolcsóbb**  
árban vásárolhat férfiruhát, bőrberi felöltőt, tavaszi kabátot Gerő ruhaházban, Piac u. 59. 664

**Hálószobák,**  
ebédlők, konyhabútorok, borbélyberendezés, Wertheim szekrények, fróasztalok, szelönök, rekamék, fotellek eladók. Széchenyi u. 6. Bútormagazin. 225

**Zongora,**  
rövid, fekete, keresztthúros eladó. Eötvös 85. 1269

**Hálószoba,**  
ebédlő, konyhabútorok, — esillárak, sparthert, vas-kályhák és egyéb berendezések eladók. Szent Anna 54. 2-6-ig. 1279

**MAV**  
6 HP 10 atm. gőzlokomobil 48" dobgűrűs cséplőgép, 4-5 HP 26 éves fogas-magánjáró, traktorok, kazánok, cséplőszekrények. Eladás. — Csere. — Vétel, Királynál, Royal-épület. 1205

## Vétel

**Megvételle**  
keresek búzaaljat, kölesaljat és fűmagot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u 20. 867

**Ócska vasat,**  
fémek legmagasabb árban veszek, ócska gépeket. — Raktáron sinterenda, rálvasak Steiner, Eötvös uca 110. Telefon 26 86 777

## Oktatás

**Német órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u 41. 512

## Ellátás

**AKAR**  
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária oensióba lakni. Szobák, pokra és hónapszimra. Ferenc József út 59.

## Ajánlat

**Tégla**  
és cserép, friss égetésű, — legjobb minőségben, legolcsóbban Hortobágy téglagyárban kapható. Iroda: Piac u. 43. Tel.: 31-30. 1213

**Continental**  
autó- és kerékpárgumik megrendelhetők és új futófelületezések, javítások garanciával Tóth gumijavító, Rákosi Jenő uca 5. Telefon: 17-05. 1110

**Sodronyágybetétek,**  
drótsodrony kerítések, vaságyak, mosdók, álló ruhafogasok, gyermekágyak, — kerti vasbútorok: Ottónál, Rákóczi 13. 1125

**Valódi**  
és hamis ékszer készítés. Készíték övesattokat, cip-szeket, gombokat — szín, minta szerint Fogel, Csapó 27. 1246

**Ne költözzön el**  
új lakásába, míg esillár. és antennaszerelethez nem hív el. Olcsó ár, szakszerű munka. Grosz István rádió és villamossági vállalata, Miklós u. 2. 1030

**Alkalmi vétel**  
folytán háromméteres finom férfiszövetek bámulatos olcsó árban kaphatók. József kir. herceg uca 33. 1275

**Soha ilyen olcsón**  
nem vásárolt férfi-, fiú-, gyermekruhát, mint most. **Budapesti Férfiruhaház,** Csapó u. 6. 1267

**Kényelmes**  
modern nyugszék, fotellek jutányosan. — Takarékoságra is kaphatók. Nyiri műasztalos, Piac 7. 1268

**Mindenféle**  
maradékok, kilós, méteres flocon, krepdesin, vászon, szabókéllékek. Csokonai 3. 1281

**Fürdőszoba berendezések,**  
pipere cikkek nagy választéka Fülöp vízvezeték-szerelő mesternél, Piac u. 83. Tel.: 29-17. 760

**Kerékpárok**  
és alkatrészek, Steyr-Waffenrad és az összes gyártmányok, segédmotorosak, Csepel motor, Puch, James Indián szőlő és oldalkocsis Királynál, Royal-épület. 1204

**Figyelem!**  
Cipőt, retikült, bőrkabátot villanygéppel fest Nagy Károly, Batthyány u. 10. 1226

**Tűkőrgyártás,**  
üvegesítőszolász, régi tűkrök újjáöntése. Előszoba, fürdőszoba tűkrök. Sipkovits. Nagyvárad uca 15. 865



**Sodrony- és díszkerítést**  
recamier s ágyasodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. **Neubauer J. sodronygyár** utóda. Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Kétmalom uca 4. szám. Telefon: 15-62. 7

**Piac uca**  
71. bútorüzletben Lusztig asztalos műbútorai, lakcsiszolt kombinált szekrények, konyha berendezések, gyermekágyak, virágálmányok, kis asztalkák, — rendkívüli olcsó árakon kaphatók. 774

**Villamos**  
berendezéseket, átszereléseket szakszerűen és jutányosan készíttem. Németh Béla, Nyomtató u. 16. 1148

**Szilágyi**  
rőfös, kötött, kézimunka és rövidaru üzlete a Kistemplom mellett, a legjobb beszerzési forrás. 1234

**Kerékpár,**  
varrógép, mindenféle alkatrészek, kerékpárzománcozás, nikkelezések olcsón Püspök Lajosnál, Kassa út 11. 1255

## Pénz

**Kölesönöket**  
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árutra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

**Pénzt**  
háza, földre folyósítottak, kényeszer, hadikölesönt, részvényt veszek. Mandel, Péterfia 4. 1270

## Különféle

**Friss**  
fejős tehenet kedvező feltételek mellett tartásra vállalom. Bihary, Nagycserrei erdőszlak. 4642

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE,** Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat, Nyomtatás: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg uca 1. szám.